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LEHULL
A

kódú emberektől szedjék vissza 
pénzeiket és ösztönözzék ennek 
inegcselekvésére minden ismerő­
sükéi. Ila valahol, úgy itt nin­
csen helye a halogatásnak. Szed-

-----  jék ki a pénzüket ma, mert hol-
Klein Izidor braddocki bankár is nap talán már mas szed; el

VÉGRE - 
VALAHÁRA.

megbukott.

ire hull a férgest 
ar bankároknak t 
arra a szomorú

Singer Mihály.

a vidékit 
s egvre in­
valóra 6b-

a vidéki honfitársaink.
VAKMERŐ

RABLÓMERÉNYLET.bizony rossz kezokre bízták
nzeiket. Az eső után nem kell -----
,:.v,.ií. A máris elkezclt. el- El akarták rabolni egy express- 
•. elsikkasztott, fldorbézolt kocsi 20,000 dollár értékű rako­

mányát.

I rzimet. De a trónörökös még min­
idig nem enged, tt: többet akart, 
és Pere néz József ugv oldotta meg 
hosszú huzavona után a kérdést, 
hogy "fenség'" — ele nem császá-

-----  ri és királyi fenség — rzimet adta
Ferencz Ferdinánd feleségének a trónörökös f leségének, amely 

megadják a rangemelést. ezimmel azonban nem jár a llabs-
-----  Iburg-ház tagjait megillető tiszte-

Budapesti kábel jelent .is nyomán letadás, és az egyhetes Habsburg- 
liiriil adtuk tegnap, hogy Ferencz | toherczegnő hasonlíthatatlanul 
Ferdinánd trónörökös minden elő-jnagyobb dáma a bécsi udvarnál, 
zetes hir nélkül, teljesen váratla-1 mint Ferencz Ferdinánd felesége.
nul Budapestre érkezett az ugyan-; Ezek az állapotok.sok kellőmet-.(demokrata többség vonult be azja bevándorlók megvédését ezéloz- 
csak Budapesten tartózkodó Fe- fenséggel jártak, és a trónörökös | Egyesült Államok kongresszusé- j Szóval Amerika kezd ismét

DEMOKRATA

A győzedelmes párt a nép érde­
kében.

Ilikor tavaly novemberben de­
mokrata kormányzót választottak 
meg New York államban, mikor

jdorló álláspontját s ebből kiindul­
va. fogja a bevándorlási törvé- 

llfTltlf I ínyek emberséges alkalmazása ér­
leli UN KA dekében akcziúját megkezdeni és 
műimnéla nála megszokott erélylyel foly­

tatni mindaddig, mig a new yorki 
kikötőben, levő szabadságszobor 
megint tényleges szabadságot fog 
hirdetni a jövevényeknek.

Albanyban New York állam 
törvényhozása sem marad tétlen. 
Egész csomó javaslat fekszik a

FORRADALOM
MEXICOBAN.

Juarez körül véres küzdelem volt 
megint.

nemrég, hosszú ével^után először, j törvényh0zás előtt. Mindegyikük

.•két nem szerzi vissza semmi-. 
i jajgatás. Azt azonban, a 

mit EDDIG még el nem sikkasz­
tottak, sürgősen biztosítani kell. 
Mert most már nem tudjuk, hogy 
holnap melyik magyar bankár bu­
kásáról, szökéséről fog hirt hozni 
a táviró.

FELHÍVJUK TEHÁT AZON 
VIDÉKI OLVASÓINKAT. AKIK 
PÉNZEIKET OLY MAGYAR 

BANK "-ban TARTJÁK. MELY 
NEM ÁLL ÁLLAMI FELÜGYE­
LET ALATT. HOGY AZOKAT 
SZEDJÉK KI ONNAN, MI-

rencz József király hívására. Sem 
hivatalos, sem más közlés nem je­
lezte előre a trónörökös oda érke­
zését. 'érthető tehát, hogy általá-

nép jogait

Párját ritkító vakmerőséggel ki- nos feltünést keltett s a legkulou 
eszelt rablóméivnyletet hiúsított félébb következtetésekre adott al 
meg tegnap -New Yorkban a d,-! kalmat- Legvalószínűbbnek lat 
tektivvk ébersége. Egy tiz tagból 
álló rablószövetkezet ki akarta 
rabolni a United States Express 
Company egy telehalmozott kocsi­
jának rakományát, de ugyancsak katonai uj büntető eljárás
express-kocsisoknak öltözött ile. 

tvktivek lefogták és letartóztat

nem is tartotta véka latt a dnzzo- lak alsóházába, abbeli meggyő-1 atfejlődni a régi a 
gását, hanem tüntetett azzal, hogy ződésünknek adtunk kifejézést, j tiszteletben tartó, szabadságot és 
olyan udvari ünnepélyei!, amikor hogy a demokrata párt ha lassan • egyenlőséget nemcsak hirdető de 
— például kiüt Adi uralkodók fo-ijSj de czéltudatos munkával jóvá j biztt>sit<'> Amerikává.

szott az a feltevés, hogy az üreg 
uralkodó nem akart egyedül ha­
tározni a messze jövőre is kiható 
kérdésekben — mint a miiven a

ták a társasagot.
A

egy héttel ezelőtt besúgták, hogy 
a United States Express Compa- 

ELŐTT ÚJABB VESZTESÉGEK. ny •> u^eza 35 számú házban 
ÉRNÉK ŐKET. SZEDJÉK KI j(>vg fiókjának egy jól megrakott

ocsija ellen egy bűnszövetkezet
ŐKET. SZEDJÉK KI 

HALADÉKTALANUL, ABBAN 
A PILLANATBAN, AMIKOR E 
SORAINKAT OLVASSA»,

Mert a férgese 
„.vors egymásutánban

- v
hullani kezd 

tegnap
Braddodkban hullott le Klein Izi­
dor, aki meg néhány nap előtt 
nagyképüsködve hirdette az 
egyik magyar lapban, hogy neki 
semmi köze Klein Jakab bukásá­
hoz. hogy ő sziklaszilárdan áll. 
Hát sziklaszilárdan állanak ezek 
,1 pezsgőző, automobilozó vidéki 
magyar bankok mind mindaddig, 
amíg a nép vissza nem kéri tőlük 
a reájuk bízott pénzét. .Vilikor az-

ezvért rendelte Budapestre a trón­
örököst.

Udvari körökből — igy jelent: 
„ , . ma egy budapesti kábelgramm —

1................ ... nyilvanossagra került ma, mi a
tulajdonképpen való oka Ferencz 
Ferdinánd váratlan látogatásá­
nak. Ferencz Józseg budapesti, 
illetve gödöllői tartózkodása alatt 
töb udvari ünnepély lesz a budairészéről rablás! merénylet készül.- . , , .j„ varban; a betegágyból imént tel­
keit uralkodó képtelen volna a ín­

ség minden intézkedést megtett a 
rablás meghiúsítására és a tette 
sek letartóztatására. A besugás

gátlása alkalmával — neki okvet 
lenül jelen kellett volna lenni: el­
utazott yachtohii Brioni szigetére. 
Ha a felesége nem, ő sem, — ez 
volt a jelszó.

Hohenberg herezegnőnek most 
elkövetkezett rangemelése, mely­
ről pontosabb híradás még nein 
érkezett, kiváltképp Magyaror­
szággal való vonatkozásában fon­
tos. Igaz ugyan, hogy Ferencz 
Ferdinánd a nosül-ése alkalmával 
lemondott a gyermekeinek min 
den néven nevezendő .trónöröklési 
jogáról, igaz az is. hogy a Széli- 
kabinet alatt ezt a lemondást 
1900-ban Magyarországon is tör­
vénybe iktatták: de a pápa (az 
ilyen esetekben jó pápa) felold­
hatja adandó alkalommal Foren'é'z

fogja tenni azokat az égbekiáltó 
bűnöket, melyeket az elhatalma­
sodott republikánus párt követett 
el a néppel szemben. Azzal a 
néppel szemben, mely évtizedeken 
át benne látta Megváltóját, tőle 
várta annak a szellemnek fejlesz­
tését és kidomboritásái, mely a 
népet helyezi mindenek fölé. en­
nek jogait és jogos igényeit 
tekinti a kormányzás kiinduló 
pontjának. Tudjuk, hiszen nap- 
ről-napra éreztük, hogy a repub­
likánus kormány épp az ellenke­
zőjét cselekedte meg. Tudjulk, 
hiszen napról-napra éreztük, 
hogy kiszolgáltatta, eladta a né­
pet az érdekcsoportoknak, ame­
lyek a pióeza csökönyösségével és

vek ezirkáltak az említett ház 
'lőtt.

gadással járó fáradalmakra, 
ezért helyettesítésével a trónörö-

. kost bízta meg. Ám Ferencz Fer- 
idejétől fogva állandóan detektv din4ndj ,amint ezt az ang0, ;koro.

názási ünnepélyek alkalmából is 
megmutatta, semmi olyan repre- 

Tegnapelőtt azt jelentette egy zentálásra nem vállalkozik, amely- 
besúgó a központi rendőrségen, ben a felesege, Hohenberg Zsófia 
hogy másnap, azaz tegnap hajtják herczegnő nem részesül rangjá-
végre a rablást. Tegnap délután mik kellő elismerésében. Ez volt
meg is jelent az E. 10. utcza 465. a legfontosabb kérdés a budai iin-
száma alatt levő Dochtermann népségek alkalmából is, és ezt a
Van and Express Company egy kérdést beszélte meg az uralkodó

„tán összeomlanak, mint a kár-1kocsija a föntebb említett, rendőri a trónörökössel, még pedig — a 
mi várak Kivételt keveset is--őrizet alatt álló ház előtt. A Uni- kábelgramm jelentése szerint — 

link ' Ki kell azonban emel-jted States Express Company ezt a azzal a megoldással hogy Hohen- 
hogy örvendetes kivételt Ikocsit kölcsönkérte, mintahagy az berg herczegnő rangját ismét eme-

képez egv nassaici pénzküldő j express-társaságok ki szokták Uk.> nem teszik őt tó többé an-
honfitársunk aki már évek előtt egymást kocsikkal segíteni. Ezt a nak, hogy a legfiatalabb foher- 

hangzatos bankár Dochtermann-féle kocsit szinülti'g czegnő után következzék.
óta nem fogad | megrakták csomagokkal és ládák- ^ g rangeme]As bosszú kiizde- 

c-1 betéteket, s alki korai hajnaltól ikak amelyek ^0.000 dollar >1 ti két lem neveze^es állomását jelenti 
- ső estig becsületesen dolgozik | képviseltek, es a rakományt egy1" Amióta Ferencz Ferdinand felesé 

a megélhetéséért.

telerakja magút. megrakták eZt a ko, Chotek Zsófia grófnőt,szinte min

ás I Ferdinánd esküjét, másodszor pe-; könyörtelenségével szívták a vé­

lemondott a 
• zimröl, aki evek

iig Magyarországon bármikor re 
vízió alá vehetik a lemondásról 
szóló törvényt. Mert .1 magyar 
alkotmány nem ismer morganati- 
kus és nem morganatikus házas­
ság közt különbséget: a király fe­
lesége a királyné, gyermekeinek 
pedig .joguk van az utódlásra.

A legtöbbje 
zvémántokkal. megfürdik

vasúti állomásra akartak szállíts- -vette Izabella főherczegnő volt 
nl- udvarhölgyét, a cseh származású

EMBERVASAR.
Budapesti kábeltávirat jelenti, 

hogy Királvhidán (Bruck, tet- 
tenértek és letartóztattak egy 
Horn nevű leányikereskedőnőt. 
Az asszonyon akkor ütött rajta a 
rendőrség, amikor hat magyar 
leányt a bécsi vonatra ültetett ép­
pen, akiket — amint a kihallga­
tásakor nagyneliBzen bevallotta 

Brémán karesitül Amerikába

pezs-. Icmt, az utcza másik felén egy ki-' den energiája a- feleségét
es a legdrage au omo i ^ szint:*« zárt kocsi állt. tel-1 trónörökös nejét—megillető rang 

...lökön tud csak járni. Maholnapdetektivekkel> akik várták a kiharczolására fordította. A 
léghajókat fognak mar v™m.a;koodn ülő társaik figyelmeztető Hábsburg-ház házi törvényei át- 
11 ép pénzén, hacsak ez a nép eSZ" j • j-t hidal,hatatlannak mondották -az

int., =/n. űrt, amely a grófi házból szárma-■ nem tér és figyelmeztető sza­
lukra nem hallgat.
Klein Izidor

■ rijit csődbe.
75 ezer dollárral 
Ez óriási üsszeg-

A Dochtermann-féle express- 
j kocsi elindult.a rendőrökkel meg­
rakott kocsi utána, és követte 
őket még két rendőrkocsi. Az ex­

zó Chotek Zsófia és a született fő- 
herczegnők közt van. és gondos­
kodtak róla, hogy a trónörökös fe-

, »•„ —-=> . . lesége lépten-nyomon érezze a kii-: - k minden egyes centje e - g jpress„koesi a Chrystie és a Biving- ,8nbséget lNvilt do1og> és nem-
resepp, amelyet a munkás íz jton st_ sarkán meglassította a me- ^ fl maevar.osztrák mona 

zadt. mig a 
Véget kell hogy

, - ■ 1 1 -„„it — —------ - ,,,, csak a magyar-osztrák monarkhiá-bankarja dorbezolt. net5t_ majd befordult egy melle k- b,m hanenl

rönkét.-
Mintha lidércznyomástól szaba­

dultunk volna fel, akképp érzett 
Amerika népe november hatodik« 
után. Mikor a demokrata lobogót 
feltüzhették a kongresszusi épü­
let ormára, mikor a legtöbb állam 
kapitoliumába a győzedelmes de 
mokrata párt tartotta bevonulá­
sát, még azok is egy jobb kor­
szaknak hajnalhasadását ismerték 
fel, akik különben nem rokon­
szenveztek a demokratákkal.

S a győzedelmes demokráczia 
bár kezei bizonyos tekintetekben 
még mindig meg vannak kötve, 
nem mutat a népnek csalóka déli 
bábot, hanem erélyesen hozzálá­
tott a munkához. A népért való 
munkálkodáshoz.

Amint ugyanis Washingtonból 
jelentik, a képviselőház tegnap 
236 szavazattal 109 ellenében el-

Tegnapi híradásunkat, a mexi- 
eoi mozgalmakról, melyek a béke 
reményével kecsegtettek, igy fe­
jeztük be: llveu a helyzet Mexi- 
coban ma, hogy holnap mivé vál­
tozik, ki tudná megmondani .'

És a tegnap és ma között tény­
leg nagy változás fekszik: Teljes 
erővel kitört újból a háború. Pa­
takokban folyt ismét a polgárok 
vére s minden jel arra vall, hogy 
a forradalmárok harczias kedvét 
még maga Madero, a forradalmá­
rok fővezére, sem bírja megfékez­
ni.

, . , , , , ... A Texas állambeli El PasobólA csaló: magyar telekkereskedo. h . , . ,'jön a távirati jelentés, hogy Ma-

HAIS CSEKKEK.

Orosz Róbert magyar szárma­
zású, Saint Louisban lakó telek­
kereskedőt, akinek Gary-ben.
(Ind.) lotjai vannak, ma éjszaka 
letartóztatta a rendőrség New 
Yorkban ,a Plaza-Hotel előtt. A 
letartóztatás Roth Péternek, a 
2nd Ave. 145. szám alatt levő 
"Monopol" vendéglő és kávéház 
tulajdonosának feljelentésére tör­
tént.

Orosz Róbert, aki néhány hete 
tartózkodott New Yorikban és a 
Plaza-szállóban lakott, sokat for­
dult meg a ‘'Monopol"-ban, jó 
társasággal érintkezett, -melynek 
tagjai több csekkjét fogadták el.
Roth Péter is beváltotta egy száz­
dolláros csekkjét, azután érdeklő­
dött annak jósága felöl a. saint 
louisi banknál, és távirati közlés­
ből megtudta, hogy Orosz csekk 
jei értéktelenek. Tegnap — két. 
detektív jelenlétében — felelős-j ^ ^ 
ségre vonta Oroszt, ez Ígérgette, 
hogy mindent rendbehoz, amire a 
rendőrök letartóztatták. Ezeröt­
száz dollár bail mellett a tárgya­
lást két napra elhalasztották.

dero tábornok csapatai engedetle­
nek .hogy a kiadott parancsot az 
ellenségeskedések beszüntet ésére 
nem respektálják, hogy megro­
hanták Juarez városát s hogy a 
tüzelést hosszú órákon át folytat­
ták. -

Százötven forradalmár már a 
reggeli órákban lövöldözött a 
kormány csapataira s egyre előre 
nyomultak, miglen magába Jua­
rez városába be nem vili ók a küz­
delmet.

El Fasóban a lakosok a házte­
tőkről nézték a szomszédságban 
lefolyó küzdelmet. Maga Madero 
pedig a lövések első zajára lóra 
pattant, katonái közé vágtatott s 
a tüzelést minden áron be akarta 
szüntetni. A harczi lázban égő 
emberekkel nem lehetett azonban 
bírni s csak "kevesen engedelmes­
kedtek a fővezér parancsszavá-

akart szállítani. .
Hornná régóta foglalkozik! égadta az úgynevezett furmer- 

leánvkereskedéssel. Máris bebizo-ij^siatot s ezzel megtette« el- 
a nyúlt reá, hogy ezelőtt a balkáni!8“ lépést az

államokba, majd iDélamerikába tll mt8z, tis alan-0 ™_ e ] ^nnlLfosami A *-/ ill1 H o
szállított hungarákat, most pedig 
az Egyesült. Államok leánykeres-!&
keddivel lépett üzleti összekötte-ítok szolgalatéban alio republika 
tésbe.

élelmiszerek árának 
való le­

szállítására. Az érdekcsoportok, 
munkásnép centjeire éhes trusz-

WALL.
Wall’’-név mindenkor sok; 

pénzt jelent.

veSsünlk ezek- __ , _____ egész Európában tud
utczába és megállt egy istálló hát- .,k hogy ^ párt via8kodik egv

uusolk megmozgattak minden kö­
vet a javaslat megbuktatására, 
melyet minden erőlködés daczára 
fényes győzelemhez segítettek a

A nagytanács helyébe felelős mi- demokraták.
nisztérium lép. Ezt az elsö tettet a sokáig ki"

zsákmányolt nép érdekében to­
vábbi üdvös tettek fogják követ-

MODERN KHINA.

tűrhetetlen állapotoknak. kapujánál. A detektívek kiug-, mással a bécsi udvarban: egyik 
Meg kell teremtenünk az amen-|ráUak ekkor a kocsiból, elbújta.: Va]ériáé_ a király legked-

i magyarok takarékpénztárát ,az ldezában a kapuk alatt, az is- ^sebb leányáé, aki pártjával 
f-s kérjük magyarjainkat, hogy a jtállóHól pedig két ember jött- la, e-yütt a iegtantetőbben szokta- a ! . .
- üt érdekükben csatlakozzanak iakik az express-kocsisokkal neje iránt kimutatni »et egyelőre a nagytanács jelen-

zgalmnnkhoz. W meg ne-(együtt leszedték a kocsi zárát vs „- eüénszenvét, a másik párt pt-'"«1 New York keleti oldalát kép

A várva-várt rendeletet amely
' , a khinai nagy tanács helyébe fe- ni. És legott foglalkozni fognak 
" lelős minisztériumot tesz, ma - a a^al a kérdéssel, mely bennünket 

mint egy pekingi kábelgramm je- közelebbről érint, a bevándorlás, 
lenti — kibocsátották. A kabi-

ct

és : most az Egyesült Államokat utaz- 
iza be.

A

_______________________ _ „„ ................ .. pt-
, s czimüket. hogy tudjuk. jkezdték a rakományt lK‘1,0,'da:l1 dig az óvatosaké, a jövőben re-
számíthatunk a szegény |az istállóba, majd pedig még n)lfnykdd0k0, és ezek mélységes, n I ügyi hivatta! volt elnöke is, aki 

inkásnép. a garasaiból megren-.hat enfber segített nekik a lera- b6j$olnak 
ditii módon kiforgatott munkás-1 kodásban. n,eje előtt.
.;. érdekében felvett küzdel- j rendőrfütty lialatszott: a; Hosszú ideig tartott, hogy aj A változás . egybehangzóban
dilikben, amelyben eltonkadnij kth-ek ei,8rohantak, rávetet- trónörökös, aki benső családi éle-!van a nemzetgyüles koveteleseve.

fogunk, ha velünk vannak m.l„ukat a társaságra és lefü- tét él, egyáltalában nem vett részt! amely a parlamentnek felelős rai-
azok .akiikért küzdünk. ilelték "Valamennyit. Mindenek- semmi udvari ünnepen. Makae; , .. „

1 oven'előtt is vissza rakattak mindent az ivóit, -amíg végre 1909-ben olvadni azonban felelős a kabinet a nem- 
aZ le°-' ' (.siba .azután pedig vit-'kezdett a jég: Chotek Zsófia meg-!zetgyűlésnek: azt meg nem hoz

"bankáros- fék a tiz embert a rendőrségre. j kapta a Hohenberg herczegnőjejtálk nyilvánosságra.
1

Első dolga azonban 
minden olvasónknak, hogy az ál-,expn *s-ko<- 
i*imi fejügyclet nélkül

kérdéssel.
Említettük már, hogy William 

Sulzer, aki demokrata program-

viseli a kongresszusban, az ellis 
islandi embertelenségeket ■ fogja 
szóvátenni. szigorú Vizsgálatot 
követelni és az égbekiáltó bajok 
orvoslását sürgetni. Volt alkal­
munk Sulzer képviselővel a közel 
múltban ebben a kérdésben érte 
kezni és nagy örömünkre szolgált, 
hogy a deré'k képviselő egész tel 
jében magáévá tette a Bevált­

ok megírásáig nem érke­
zett jelentés a halottak é*s sebe­
sültek számát illetőleg, azt azon­
ban határozottan állítják, hogy 
mindkét oldalon nagy vesztetsé- 
geket szenvedtek.

Egynéhány golyó amerikai te­
rületet is érintett s állítólag meg­
sebesített néhány embert.

A forradalmárok megszállották 
mindakét hidat, amelyek a Rio 

I Granden át amerikai területre ve- 
I zetnek.

.., . , ■ i Egv lapunk zártakor beérkezettAz egesz világ pénzes es újság- , , 1 . ..... . - , távirati jelentés szerint a tona-
olvaso emberei előtt ismeretes a i-,a„ti.m,i fnlv, . „T , ■ Ulalmarok ma lankadatlanul 1 oly -new yorki Wall Street: pénzt je-: ,, ., tatjak Juarez ostromát s a gohok
lent es ha valakit V all-nak h^j Atriipködnek amerikai terii-
nak, akkor önkéntelenül m arra ^ délel8tt harom ameri-
gondol az ember, hogy ez tér- ^ ^ ^
mészetesen gazdag ember, mert ^ js m(>g„
a Wall Streetrol való. |kezdMtek újból az ellenségcske-

Hogy eme gondola menetet be, ^ t(ihetetl(,n kato„
bizonyítsuk, leírjuk egy asz-

szony es egy — papgaly beszelge-, _________
tését. Wallné asszony Atlantá-, 
ban. Ga., lakik és mert nem amo-,
Iván “egv lakásos” asszony, van 
még eg)7 lakása t incinnnatiben. |
0. Az asszony jelenleg az előbb Biztosra veszik, hogy a török 
említett városban lakik, papgáh a kormanv a jeruzsálemi ásatások 
az utóbbiban. Wallné szeretett ^ kbra! előfordult, szabálvtalansá- 
volna kedvenczével beszélgetni. g0k ]p fog mondani. Bebi-
De úgy, hogy ő ne utazzék Ohio- zonvosodott, hogy az angolok az 
ha, a papagályt pedig ne hozzak ;irökpf megvesztegették. de hogy 
Georgiába. Hogyan lehetne ezt! elyittiík-e régiségeket, eddig nem 
megcsinálni? Hopp, megvan'. j derült ki.
Igénybe veszi Edison t aláírná-;
nyát: a telefont, összeköttette- ,
magát telefonice a papgálylyal ésj J0SI3.S
beszélt vele A költség: 30 dől- közönséges csalás Aki jósnők hirdeté- 
D s , Wa1, seit leközli. segédkezet nyu.it olvaeovlár. Férjé pedig, hogy a Wall- nak becsa£lására. A Szabadság nevű 
fosalomra szégyent, ne hozzon.) lap leközli a jósnők hirdetéseit. A Be-
belenvult a zsebebe es leszurkolta ^ mclyik lap nyujt segédkezet a be- 
a harmincz darab egy dollárost., csapástokra?

TÖRÖK VÁLSÁG.

afcsaasí
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A “szabadság” hazája.
Üldözik a szabad gondolatot.

New York, május f).

Crispiröl. a néhai nagy olasz államférfiuról beszéli egy életrajz­
írója. hogy nem szerette az élczlapokat.

— Elég viczczet látok — szokta az akkor miniszterelnök Crispi 
mondogatni — a minisztériumokban. Nines élezlap, amely annyi 
humort tudna föltálalni, mint a minisztériumi biirokráczia.

Crispi bizonyára tudta, miért beszélt igy, mi pedig tudjuk, mi­
lyen véleményünk legyen a bürokrácziának. a szétpattanással fe­
nyegető gőgnek és a nagyképűség álarczát viselő ürességnek arról 
a vegyülékeröl amit Magyarországon hívnak minisztériumnak. El­
ső. sót legeslegelsó sorban belügyminisztériumnak, a legazdálkodott 
dzsentri mentsvárának. Aki pedig még mindig néma tisztelettel te­
kint fel a kifényezett kömiü fogalmazócskáknak és tanácsosoknak 
erre a gyülekezetére, annak a számára itt következik egy humor­
akta. Olvassa el most, amíg majd élczlapban nem látja viszont.

Zomborban a szabadgondolkozók Voltaire-egyesületet alapítot­
tak. Alapszabályaikat, persze, elküldték a belügyminisztériumba, 
mert természetesen a királyi magyar magas belügyminisztérium ha­
tároz afölött kegyelmesen: szabad-e Zomborban szabadon gondol­
kozni. Kézbe kaphatta az alapszabályokat egy nagyon zöld eszü és 
nagyon lila nyakkendos fogalmazócska. kéthónapi nekidurálás után 
el is olvasta, és ekkor felébredt, sőt feltombolt benne hétszilvafás 
őseinek minden értelmetlensége, hogy ez mégis csak borzasztó: mi 
mindent mernek Magyarországon. Referált is az osztálytanácsos­
nak, ez a tanácsosnak, és az államtitkár vagy maga — mit mon­
dunk : MAGA — a miniszter aláírásával visszament az alapszabály 
Zomborba, hogy

küzdelem

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

az egyesület czéljának megjelöléséből kihagyandó a 
a felekezetiség ellen" kifejezés.

Megállapította továbbá a királyi magyar magas belügyminisz­
tériumi itélöszék, hogy

a szabadgondoiat terjesztésének különös hangsúlyozása fölös­
leges és kihagyandó, mert "hazai törvényeink a gondolati és lelki- 
ismereti szabadságot oly biztosítékokkal veszik körül, hogy az fö­
lösleges " ’.

Mit szólt volna ehhez Crispi, ha ismerte volna a jelen ma­
gyarországi viszonyokat? Hát a világ két legjobb élczlapjának. a 
párisi "Assiette au boeurre"-nek és a "Rire"-nek a tréfái nem kí­
nos komolyságok ahhoz a kritikához képest, amclylyel Magyaror­
szágon igy kellemetlenkednek a szabadgondolatnak? Ha ezt mond­
ta volna valaki hatvanhárom évvel ezelőtt Kossuth Lajosnak, azt a 
valakit bolondok házába vitték volna.

De hatvanhárom esztendő nagy idő, még nagyobb _ egy-két
év. Már amikor a reakczióról van szó. Arról, amelynek zengő pró­
fétája volt a koaliczió alatt Apponyi, igen, az Amerikát járt Appo- 
nyi, akinek kalksburgi sóval behintett meggyőződései gyönyörűen 
átplántálódtak a Khuen-kormányba. Csak ketten kergették el ma­
guktól a sátánt. Az egyik szegény Hieronymi volt, — ö már halott, |zél 
A másik Székely, az igazságügyminiszter, de ezt meg úgy skartba 
tették, hogy a lélekzete is ellenőrzés alatt áll.

Az amerikai magyarság nem kávéházban lopja az Idejét, nem 
olvas naponta két tuczat magyarországi újságot, és igy, amit hétfőn 
olvasott, nem felejti el keddre. Nem felejti például el, hogy azt a 
szabadkőműves intézményt, amely Magyarország jótékony intézmé­
nyeinek kilenczvenkilencz százalékát létrehozta, minden alantas 
módon támadják hónapok óta. Hogy Magyarországon fejvesztés 
fenyegette a kálvinista tudós professzor Hoványit, mert oknyomozó 
történetirói tárgyilagossággal merészelt beszélni Calvinról. Hogy1 
Apponyi. igen, az Amerikát járt Apponyi megtette és kedves utóda 
a kultuszminiszteri székben, gróf Zichy János ezer örömmel meg­
tartotta a magyarországi középiskolák generalisszimuszának azt a 
Barkóczy miniszteri tanácsost, akinek reakeziós volta mellett a Va­
tikánban valósággal forradalmi szabadlevüség tombol. Az Ameri­
kában élő magyarság befolyásolás nélkül való. a bennélés izgalmai­
tól nem zavart ítélettel látja és elemzi a jelen Magyarországjának a 
szabadéivuségben való nem is esését, hanem zuhanását: és azután 
megérkezik a hir, hogy Magyarországon a belügyminisztérium fö­
löslegesnek tartja a felekezetiség ellen való küzdést. Ott fölösleges 
ez. ahol katholikus, kálvinista vagy zsidó csak akkor kénes közpá­
lyán csak egy lénéskét is előrejutni, ha a barkóczyak hitelveit vall­
ja, még pedig tüntetőén vallja. A "hazai törvények" megvédik a 
gondolati és lelkiismereti szabadságot: — ime a példa, a királyi ma-' 
gyár belügyminisztérium megfojt a születése előtt egy olyan egye­
sületet. amely a szabadgondolat jogát akarja terjeszteni. És azt hi­
szik, hogy ok, a senkik, igazán megfojtják igy a gondolat szabadsá­
gát, a természetes szabadságok legelsőjét.

Egy világért sem az a czélja ennek az Írásnak, hogy a most 
már szinte mulatságosán reakezionárius Magyarországgal akarja — 
legalább részben — megokolni a kivándorlást és megmagyarázni a 
visszavándorlás beszünését. De. igenis, meg kell állapítani, hogy a 
képtelen közgazdasági állapot nagyon hatalmas segítőtársat kap az 
álszemérmes feketeségben, és meg kell állapítani, hogy kinek az or­

vé, kevés igyekezettel, kévés kö­
zönség előtt, még kevesebb anya­
gi. de legkevesebb erkölcsi siker­
rel. Ez az előadás valóságos me­
rénylet volt a kultnna és a jóizlés 
ellen. Még egy néhány ilyen "mű­
vészi"' előadás és betehetik a 
‘‘kultura-terjesztő előadások aj­
taját övökre. De ez ellen legin­
kább a szinházbajáró közönség­
nek kelleje tiltakoznia. Az utób­
bi időben sikerült a nagyközönsé­
get egy néhány "művészi nívón 
álló előadással elriasztani a ma­
gyar előadások környékéről. Az 
intelligensebb elemek távolt tart­
ják magukat, mert nem tudjak 
megemészteni az lejük talált pe­
csenyéket. Azt a kis közönségét, 
amely Miiig kitartott a rossz elő­
adások mellett, nem volna szabad 
teljesen elűzni ilyen hihetetlenül 
rossz előadásokkal é alamit talán 
mégis kellene nyn tani a szegény 
áldozatkész közönségnek a belé- 
pő-dij és a hat -heck elleneken. 
Mert ha ez ebben a formában .to­
vább fog fejlődni, a közüns g 
annyira megérnél védik, hogy még 
a jót sem fogja pártolni. Szegény 
tiéczv István, mivel érdemelte ezt 
8 meg a sorstól, le gy ennyire kia­
padni feszítsék.’ Ha ezt az előa­
dást. látta volna, niegesküdött vol­
na. hogy soha többé nem vesz tol­
lat a kezébe. Azért mégis köszö­
nettel tartozik a sorsnak, hogy ezt 
az előadást élve engedte neki 
megérni. Ha halott lett volna, bi­
zonyára megfordult volna a sírjá­
ban. A szereplők mintha össze­
esküdtek volna a szerző és a kö­
zönség ellen, mert egyértelműié" 
egy sem tudta szerepét. Ezen a 
súgó jóindulata sem tudott segí­
teni. pedig ugyancsak "sutte*- 
gott." Egy-két kivétel azért 
akadt. Thnry Ilona és a műked­
velők közül Eútli Rózsi és Peregi 
Mariska, de sajnos az ő igyekeze­
tük sem tudott segíteni. A legé­
nyek és leányok csak ugy ödöng- 
tek a színpadon;- mint a zae.herü- 
nezett svábbogarak. Egyes sze­
replők pedig annyira diszkrétek 
voltak, hogy mondanivalójukat, 
egymásnak elsuttogták. A zava­
rosabb jelenések alatt Keltái Ár­
pád igyekezett rutinjával elsimit- 
gatni a veszedelmesebb helyzete­
ket. A szereplők ott jöttek-men- 
tek. ahol nekik tetszett s amikor 
éppen kedvük tartotta. Az egész 
előadás egy dörzSgö szekérhez ha­
sonlított. amely az első felvonás­
nál nehezen megindult, a máso­
diknál a felfordulásnál tartott, 
inig végre nagynehezen a harma­
dik felvonásnál belerekedt a ká­
tyúba. Erről a szereplőik nem te­
hetnek. mert nem az ő hibájuk, lia 
a darab rendezője nem vesz magá­
nak annyi fáradságot, hogy kiok­
tassa ökot tennivalójukra. Vtó- 

gre még olyan színművész sem 
született, ki rendezői utasítás nél­
kül becsületeset tudott volna pro­
dukálni. Hát még egv műkedve­
lő. aki bármily ügyes legyen is. 
minden esetben rászorul a rende- 

Vannak még más "banka-|z8 útmutatására. Ha a rendező 
akik nyíltan dicsekednek a {ilyen apróságokkal nem akar bi-

belődni. gondolván, igy is jó lesz, 
akkor ne vállaljon magára olyan 
kötelezettségeket, melyeknek nem 
akar vagy nem tud eleget, tenni. 
Ebben az előadásban szembetűnő 
volt a rendező nemtörődömsége 

színmüve május 6-án. szombatonjvagy nemtudása. Műkedvelőket 
este került színre a Rákóczv ön-! nem lehet szabadjára ereszteni, 
képző és Bs. Egylet által rendez-1 De. különben is a rendezőnek sem 

_____^ | ártott volna, ha valaki utasitáso-
I kát adott volna neki játékára vo- 
jnatkozólag. Hogy az előadó sze- 
jmélyzet ennyire rosszat produ- 
i kált, tisztára a rendezőn mult. A 
! jövőben inkább semmit, mint 
j ilyen szépet. Az Isten őrizzen min­
iden színházlátogatót ilyen elöadá- 
j soktól. Erdélyi E.

Antal Lajos ur most Connecti­
cut államot utazza be a Bevándor­
ló képviseletében. Kérjük az ot­
tani magyarságot, hogy Antal 
urat pártfogolni szíveskedjenek. 
Antal ur fel van hatalmazva előfi­
zetési és hirdetési dijak felvéte­
lére és nyugtázására.

Az érdem jutalma. -V now yor- 
ki magyar segélyegylet, mint ezt 
ismét el ve jelentettük. háláját 
akarja 'leróni volt elnöke es jelen­
legi tiszteletbeli tagja, fiikor Mór 
iránt azért a nemes buzgalomért, 
amelyet hosszú éveken át az egr­
iét érdéit '-ben kifejtett. Elhatá­
rozta. hogy oly társasvacsovat 
rendez, melyen a magyarság gaz- 
daga ö'-s szegénye egyaránt reszt 
vehet. Egy dollár 50 cent a terí­
ték ára borral együtt. Az eszme 
kitűnőnek Bizonyult, mert hetek 
óta a magyarság minden réteg ­
ből .jelentkéznek"a résztvevők. .Je­
lentkezni továbbra is lehet a bi­
zottság titkáránál. Kiss Emil ur­
nái. 104 második avenue, aki pe­
dig meghívóra tart igényt, fordul­
jon a bizottság elnökéhez. Molnár 
Lipót úrhoz. 200 East 10-ik nteza. 
A lakomát folyó hó 23-án. kedden 
este. fogják megtartani a Boule­
vard kávéházban. Cukor Mór ur 
rászolgál arra. hogy e tarsasva- 
csora keretében az elismerés álta­
lános megnyilatkozásával - tüntes­
sük ki őt.

Mogyoróssy Árkád tanár urnák 
ajánlott levele van .kiadóhivata­
lunkban. A levél Budapestről jött. 
Kérjük annak átvételét vagy tu­
dassa velünk a ezimét, hogy a le­
velet t óvá Miit hassuk.

Levél a bankárok dolgában. — 
Tóth János tekintélyes toledoi 
honfitársunk egyeltek közt a kö­
vetkezőket írja: .Mindenekelőtt 
igazán szilből üdvözlöm a Beván­
dorlót bátor --S gyönyörű ezikkei- 
hez. Mi aláírjuk minden betűjén. 
Ideje igazán, hogy ezeken a bajo­
kon segitsünk. A takarékpénztár 
kérdésében mielőbb éli is fogok 
írni. ile azt szeretném, ha kifogá­
solná még a -konzulátusainknak 
azt a gyakorlatát, hogy ahelyett, 
hogy elnyomnák, jóllehet múltju­
kat ismerik, még nyíltan pártol­
ják ezeket az alakokat. Itt Tole- 
doban például az egyik átvette, 
inig egy másik Kanadában járt. ez 
utóbbinak hajójegy és pénzküklé- 
si irodáját, s mikor ez. utóbbi visz- 
szajött. az első. aki ügyvéd urnák 
nevezteti magát, uj irodát nyitott 
és villamos hetük ragyogva hirde­
tik az iroda bejárata felett: bank. 
A elevelandi konzulátus e "bank" 
tulajdonosára bízza a kártérítési 
ügyeket, ha honfitársainkat ezen 
a környéken baleset éri. neki kül­
di a konzulátusa hivatalos értesí­
téseket s igy a nép előtt, bizonyos 
hivatalos jelleget kölcsönöz neki. 
\z egyik magyar lap nyíltan meg 

is Írja., hogy az az "ügyvéd-ban- 
ár" a elevelandi konzulátus meg­

bízottja. Már most hogy ne biz- 
ebben a "bankár" urban a

nép “ 
vök.
konzulátusok párt fogásá val,

INüber Sándor nyw yorki ma­
gyar főkonzul urnák figyelmébe 
ajánljuk Tóth János honfitár­
sunknak e fenti sorait,

A régi szerető Géczy István nép-

VEGYES DOLGOK
Százezer dollár ára dohány el­

égett, de nem pipákban, szivarok­
ban vagy czigargttákban. hanem 
egy raktárban a 125. utezában Az 
American Tobacco Co. raktárai 
teljesen leégtek, a szomszédos 
épületben, a Storage Co.-ban is 
100,000 dollár kárt okozott a tűz.

A balesetet szenvedett munká­
sokért. Taft elnök kinevezett egy 
bizottságot: mely utat és módot 
találjon arra, hogy balesetet szen­
vedett munkások rövid utón. azaz 
hosszadalmas pörösködes nélkül, 
kapjanak kárpótlást.

Közvetlen szenátorválasztás. A 
szenátus 66 szóval 5 ellen-ben ki­
mondta. hogy a folyó ügyek közé 
veszi, hogy a szenátorok közvet­
len a nép által választassanak. A 
végleges döntést jövő hétre vár­
ják.

Huszonhat gyermek lett a múlt 
hónapban a kocsik áldozata. A 
gyermekek legtöbbje vagy a ko­
csira kapaszkodott vagy az utczá- 
kon szaladgálva, nem vigyázott a 
közlekedő kocsikra.

Gummi-utczák. A londoni koro­
názási ünnepségek alatt egy gum- 
mi-kiállitás is lesz. Szakember 
azt állítják, hogy a giimtni font­
jának az ára fél dollárra fog le 
menni, lehet azzal a tervvel is 
foglalkozni, "hogy az ntezákat 
gumniival rakják lei. Londonban 
van már néhány szálloda, amely 
nek udvara gummival van kirak 
va. Valóságos áldás volna a zaj­
talan város a mi sokat zaklatott 
idegeinkre. *

Graft mindenütt. A franezia 
parlamentben intcrpelláeziót in­
téztek a miniszterelnökhöz, mi 
utón .jutott hozzá az egyik képvi­
selő ahhoz, hogy a tuniszi bánya- 
engedélyt megkapja. A hánya 
kilenczven millió frankot ér.

Galamb és héjjá. Egy hölgy Né­
metország egy kis városában sé­
tált, az utczán. Sétálni -vitte uj 
kalapját. Vasárnap lévén, nagy 
tömegek voltak az utczán. A vá­
roska többi hölgyei irigykedve 
nézték a feltűnő és szép kalapot. 
Egyszerre csak lecsap a -TMégőböl 
egy héjjá és nekimegy a hölgy ka­
lapjának és akarja vinni a levegő­
be. Tudniillik a héjjá a magasból 
meglátta a hölgy kalapján levő 
kitömött galambot és azt akarta 
elragadni. A megijedt hölgynek 
az irigykedők gunvjálnál is ki kel­
lett a részét venni.

Európa lakossága a legutóbbi 
adatok szerint 432 milliót tesz ki.

200 millió dollár egy teremben.
Laneasterbon. Pa., az Egyesült Ál­
lamok dohánvkereskedői kon-

PENZKULDES 
HAJÓJEGY ÉS 
KÖZJEGYZŐI 
ÜGYEKBEN «

a 'fegtpontoúciSfi éh- 
cőy

KISS EMIL
BANKÁR

104 SECOND AVE
N EW YORK

Keveset ígér 
Sokat tesz

j A new yorki Disznó Asztaltár­
saság Virág Jenő szerencsétlen 

{honfitársunknak 20 dollárt nt«I- 
{ ványozott ki pénztárából égy uj 

* rnüláb beszerzésére. A derék asz- 
j tattársaság ezúttal ismét tantije­
iét adta önzetlenségének, midőn 
egy egyleten kivül álló szerencsét­
len ember felsegélyezéséhez hozzá-

dögnek jusson még csak álmában is eszébe odamenni, ahol a főszol­
gabíró hajdúja á herkópáter és ahol éretlen kis miniszteri fogalma- 
zócskák ‘‘haragszanak’’ Voltaire-re. Majd odamegy valaki a ‘‘sza­
badság’’ földjére a szabadság földjéről, éppen megy, már megy.

BMfc:A > —*" ti__________ ______ FÁY NÁNDOR.

rult. Ilyen társaságoknak lét- 
jogosultásgát el kell ismernünk.

A new yorki Ifjúsági Kör és 
Daltestülete május 7-én. vasárnap, 
fényesen sikerült pikniket rende­
zett a Cypress Hill Parkban. A 
mulatság már kora délután kez­
dődött, s a közönség csoportosa í 
vonult a gyönyörű parkba. A kel­
lemes tavaszi idő csak kedvezett a 
mulatni vágyóknak. Mulatságban 
nein is volt hiány. Volt dijtelő­
zés és világposta. A táncznak pe­
dig -se vége, se hossza nem veit. A 
közönség oly jól érezte magát, 
hogy csak a késő éjjeli órákban 
kezdett oszladozni. A piknik-bi­
zottság minden lehető áldozatot 
meghozott, hogy a nagyszámban 
egybegyűlteknek kellemes mulat­
ságot szerezzen. Kalyuha !) tagú 
rézzenekara csak emelte a kedé­
lyes hangulatot. A piknik-bizott­
ság tagjai voltak: elnök Papp 
Endre, alelnök Puskás József, 
pénztárnokok: Guttermuth Ká­
roly, Sebestyén Pál és Zecha Jó­
zsef, ellenőrök: Farkas. Makláry, 
Gurosó, Vávadi és Girászi. Barten- 
derek: Mészáros, Hohl. Laub és 
Xemétli. Tánczreiuiező: Mark- 
steiner. A piknik, eltekintve az 
erkölcsi sikertől, szép anyagi ha­
szonnal zárult.

SOHSE LESZ BETEG
HA GYOMRÁT EMÉSZTÉSÉT ÉS VÉRÉT RENDBEN TARTJA! Ez. PEDIG “ : : CSAK UGY LEHET, HA ESTÉKKINT BEVESZ 2 SZEMET A

Valódi ROTH SÁMUEL-féle világhírű vértisztitó

SZT. ISTVÁN LABDACSOK-g
BóL! HÁNYINGERT. SZORULÁST. GYOMORBAJT. ARANYERET ÉS VÉRBA g! 
JÓKAT RÖVIDESEN MEGSZÜNTET. EGY NAGY DOBOZ CSAK $1.0°. HA A gl 
SZELVÉNYT BEKÜLDI RENDELÉSÉHEZ. AJÁNDÉKOT IS NYER1 

ÁRUSÍTJA EGYEDÜL A

Róth Sámuel
FELTALÁLÓ

Jl

« 125 AVE. A, cor. 8th st.,

MEGVÁLTÓ” 
GYÓGYSZERTARA 8

NEW YORK.

1 SZELVÉNY. Kérem rendelésemhez csomagolni díjtalanul egy doboz ROTII- 
fcle NEOCURE-t főfájás ellen s egy ‘ ‘ÚTMUTATÓ’ ’-t.

mutmninnnmiimmm:nnminmmmimumnmmnimtmnnmm;mmm;

JOHN NEMETH
457 WASHINGTON STREET, NEW YORK.

Sürgönyileg !uPénzt két nap alatt.
A különbség néhány cent; a küldő előnye óriási!

írjon nyomtatványokért.

NÉMETH JÁNOS,
V. cs. és kir. konz. ügyv. 457 Washington Street,

President. New York, N. Y.

MEGPRÓBÁLTA MAR?

Nem valódi e.felirat es pecs’et" NÉLKÜL

Ez a minden embernek erőt kölcsönző háziszer. — Ne 
fecsérelje el drága idejét és rendelje meg azonnal. ::::::"

CSOMAGOK 50 CENTJÉVEL ÉS 1 
Megrendelhető e czimen:

160 SECOND AVE.
DEP. B..PARTOS PATIKA,

DOLLÁRJÁVAI

NEW YORK
" ____________________ ti,

KERESTETNEK LEÁNYOK szivarcsinálásra 
(roller és bunchmaker). Dup­
la párok dolgoznak, két rol­

lerhez egy bunchmaker. 50 cent a rollernek száz szivar után 
s ugyancsak 100 szivar után 30 cent a bunchmakernek. Tá­
gas, világos, nagyon tiszta gyár. Lakás és ellátás 3.50—4 
dollárért kapható. A Catskill hegység tövében. Állandó 
munka. Munkászavarok nin- f iy V u Cl 1 P U 
csenek. Jelentkezzenek New U. TV. >311 olyKC Oí HOnOIl 
Yorkban, 195 East 3-ik ut- szivargyárosok,
cza, A. Millernél. : : K I N G S T O N, N. Y.

f - -V”— BliEi

..
gresszust tartanak. Jelen van 
képviselő, akik összesen 200 mill! 
dollár értékű dohányt hoznak 
évente forgalomba.

Bojkott — a czigaretta miatt.
Charles Brownné színésznőt, aki a 
színpadon mint Amy Paine szere­
pel, a ha.jóutasok liojkottálták a 
"zigarettaja miatt. A színésznő 
Liverpoolból. Anglia, jött át ,-s 
mindjárt az. első napon afedélze- 
ten rágyújtott egy ezigarettára. 
ami a szigorú erkölcsit amerikaiak 

1 lenszem vei találkozott. A szi- i is nálunk nine-, is margarin, hanem 
nesznőt. a szó szoros értelmében csak valódi vaj és másodsorban pe-

Olcsó beszélőgépek
MAGYAR. NÉMET. ROMÁN LAPOS LE­
MEZEK. TAJTÉKPIPAK. CIMBALMOK. 

Kérjen árjegyzéket.

FAZEKAS LAJOS
328 E. 78 STREET • NEW YORK.

Magyar könyvujdonságok mindennap ér­
keznek.

Kiss Nagy Könyvesháza
77 SECOND AVENUE, NEW YORK. 
U j árjegyzék. Kérje. Ingyen kiülj ük. 
minden magyar könyv és zenemű hazai 

áron kapható.

hojkotiálták a czigaretrái miatt. 
De ő inkább — mint mondta — - 
kétes értékű szerencséről, a társa 
sággal együtt lehetni, mond le. 
mint ezigarettáiról.

iilig csak uj vendégek kapják 
{margarint, a törzsvendégek p.-dig 
tiszta vajat.’’

or- 
zent ség 

megtámadni

Jóslás
közönséges csalás. Aki jósnők hirdeté­
seit leközli, segédkezet nyújt olvasói­
nak becsapására. A Szabadság nevű 
lap leközli a jósnők hirdetéseit. A Be­
vándorló soha el nem fogadta. Magya­
rok, melyik lap nyújt segédkezet a be­
csapástokra?

Szentségtörés. A m;ii társad;-,- 
, lom p nzrv van lefektetve, ez

Drágul a hús.. A németországi {szentség. A pénzt a katoná 
agrarpolitika, mely tekintet néi- zik. tehát ,-y. !c teszik a 
<«! a széles nóptömegekre. csak a szentségét. |S< ezt 
nagybirtokosok érdekeit néz!.|m»m szabad sehol sem. \ harcéin 
eredményezte azt. hogy Xémetor-|nai (Spanyolország 
szagban is—ahol pedig nine
rossz kereseti viszonyok — emel-1 az ottani "Progreso” (Haladás 
keddi a ló- és kutyahns-fogyasz- jezimii újság szerkesztőjét, mert -, 
tas. Németországban 1909-hen Uiadser 
lol.JoT lovat öltek meg fogyasztá­
si c-zélokra az előző évi 136.273 ló- A holdkóros szépség. Om,diá­
val szemben. Ugyanerre a czélra jDan, Nein-., egy lnisz éves szép le­
megöltek 1909-ban 6138 kutyát, jHn.v- Sadie Allen, éjjeli 12 órakor. 
1909-hen mái- 6990-et. éjjeli "ruhában" felszállt ege vil-

iröság há-
‘neK j rom és fél évi (egyházra Ít élte el

ereget megtámadta.

Vendéglői titkok. Két érdekes 
esetet mondott el nekünk egy ven 
dcgloi törzsvendég. A minap be

I lantosra rs a város központjába 
j utazott. A leányt itt egy orvos
{magához térhette, mire szívj minap be- \ ... , ,. , , ,I , ... , , ... . -sut kapott. Jv-sobh paplanokbatm-ek rendes vendéglőmbe, leülök , , , ,,, . . , , (becsavarva automobilon liazavit-nel>elitre, a pinezrr odahozza ne-j^-p

kein a szokásos vajdarabkát. A
vajon egy hajszálat találok. Sz'.- A kizsákmányolás netovábbja, 
lók a pinczernek, mire azt a íelvi- A chicagói magasvasutak jegváni- 
1 á gosi.t .ist. kapom: "A tűnök ur{sifonöi kapnak napi tizenkét órai 
megparancsolta, hogy minden da- immktidő mellett heti hét napon 
rali vaj mellé a valódiság bizonvi- át heti 14 dollár fizet'-st. Az ál­
lásául — egy teheiiszőrt kell tenni, alkalmazottaknak egy napon sem 
nehogy az a gyanú legyen, hogy {szabad hiányozni. szabadságot 
margarint szolgálunk fel." - Né- nem kapnak. Ha csak egy napot 

any nap múlva ugyanaz a ven- is mulasztanak, máris I vannak 
deg reklamál a vaj miatt, hogy bocsátva — és még ilyen helyeken 
margarin-ize van. A pincz'r fel- is van munkanélküli tartal-ékse- 
világositja a vendéget: "Először reg.

HÄZAI D0
Szacharin-csemj 

Budapest, fű k
tiv a minap délül./ 
a Thököly-uton tettei] 
Vilmos droguista- 
kiló szacharint aka-t 
ügynökhöz a lh" 
mu házba vinni, 
rán kiderült. ho< 
mazottja Markov 
istának. Megállapít! 
Szacharint Marko 
te Weisz Lipót bt 
riileti ren lőrkapitán; 
ban tárgyalta M 
újabb fizaeharin-t 
Markovié* Manót 
rásra és k tszaz 
1 elésre. Weisz I-ij>-m 
elzárásra és ugva 
korona pénzhii 
Azonkívül éh-mi 
síig a lefoglalt s> 
misitését. -Merke 
riájában liazku* 
tle ez eredményi-!

Rémes gyilko| 
Budapest K 

detektív főnök \ 
pesti főkapitán. 
a minap e-ite t , 
honnan távirati 
a rendőrségre, 
határában rab , illő 
Egy bárminő/, 
szonvt, borzalmas.' 
va. holtan találtak 
Este tiz érára már 
olasz munkásén 
kossá gga I gyanúsít a iu| 
bizonyos, hogy 
követte el a keg 
hogy az sincsen in u 
lógyilkosság i ti ut 
b*g kéjgyilkosság. M 
ugyanis vannak o'.v :J 
lései, amelyek ez úti 
vetkeztetnek.

Egy Dernoviis Mi 
esztendős munkás! | 
holttestre, r'-inüll-n 
csendőrségre. « 1
felfedezést. A hullán 
lék a halottasházha. 
meg volt csonkítva 
je. nyaka s háta esuj 
két roppant un'iy 
A feje össze volt ül 
pa tárgygyal. Amiki 
szeml'-t végezi k. k« 
va. a homokba 
téglát találtak. Ezt 
gyilkos, a mikor végz 
val és felismerbetetb 
tenni az asszony arez; 
nemitekben V. 1). n 
találtak, a halott ujja

TA
IDEGI

Irta: Pl

Folytai.iis al

--Talán gondol;]
1

Még belefojtanám'! 
vek. Vedig nagyni

Kavtal éi-'-zt-- 1
kíséretéi. Kimév •

Kél
— Oh. nem: mii 

hidegen. Majd m] 
kezik. M'-rt mosi 
hog;, a vén kisass/.,u| 
roz. De a néiiéin 
decker es a k'-plár. 
nem tudom l.irane/iíl 
a jövő héten III: ' :1

Alvilieziné <zap( 
mint az olyan '■!idi­
lliért tél. hogy k'izbd

Kartal a világ h 
találta. Iiogv az. asi 
Velenezében. s..-.z>-n 
siV volt a férjéhez v 
szén külön élv eo 
télén asszony amint 
ját külön utjai . -'t 
olyan ünnepe \ es 
mikor családi "ss/ 
tálniok.

Kartal az as<z 
hát fölényesen í• i• ■ - 
solyt akarta megbo] 
egyszerre csak k 1 

Különben ti 
sérhetne gondolán

Kartal megliajl
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xer). Dup- !$ 
ak. két rol- 
izivar után 
sernek. Tá- 
;tás 3.50—4 
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netovuoöja.

hazai dolgok
Szacharin-csempészés. 

Budapest. Fekete Gyula detek- 
■ .„nap délután Budapesten 

■ ■.' -utón tettenérte Kuruvz 
\ dn-guista segédet. aki ütvén

hantit akart Weisz Lipót 
, a Thökölv-ut 46-ik szá-

zha vinni. A nyomozás so- 
kid-riilt. hogy Kuruez alkal- 

. Markovies Manó drogu- 
. . Megáltapitották. hogy a

v , :nt Markovies Manó küld- 
\\ !sz. Lipót hoz. A hetedik ke- 

, ndörkapitányság a uapok- 
irgyalta Markovies Manó 
>/aeiiarin-esempés/.ési póréi.

... ies Ma nőt tizenöt, napi elza- 
és kétszáz korona pénzhün- 

e Weisz Lipótot. uyolez napi 
-■■a és ugyancsak kétszáz 

ina pénzbüntetésre ítélte.
A.. i: ki viil elrendelte a kapitány - 
. _ ,i lefoglalt szacharin megsem- 

■ s.’t. Markovies Manó drog 
ahan házkutatást is tartottak.

. . eredményre nem vezetett. 
Rémes gyilkosság.

Budapest. Kreesányi Kálmán 
víőnök vezetésével a buda- 

. aI főkapitányság öt detekt.ivie 
niuap este Czinkotára ment. a 
miau távirati értesítés érkezeit 
■en i'irségre. hogy Mátyást óid 

: ’ rá hall vahlógyilkosság tört lit. 
i:liarminez év körül való asz- 
,/onyt, borzalmasan megcsonkit- 

oItalt találtak az országúton. 
IAt, tíz órára már elfogtak egy 
olasz mmikásemhert. akit a gyil- 
:ossággal gyaimsitanak. M g nem 
hi/onvos. hogy ez az. olasz munkás 

.vette el a kegyetlenséget, amint- 
gv íz sincsen még tisztázva, rah- 
vi 1 kossiág történt-e vagy eset - 

..g k jgyilkosság. A holttestnél; 
gvanis vannak olyan külső serti- 

. sei. amelyek ez utóbbi esetre kö­
vetkeztetnek.

Egv Dernovits Mihály nevű 16 
esztendős munkásfiu akadt ra a 
holttestre, rémülten szaladt a 
cseiidörségre. ahol bejelentette a 
felfedezést. A hullát aztán bevit­
ték a halottasházba. Rettenetesen 
meg volt csonkítva. Az areza, fe- 

nyaka és háta csupa késszuras. 
I<ét roppant mély vágás a hasam 
A feje össze volt ütve valami tom- 
I,;i tárgygyal. Amikor a helyszíni 
szemlét végezték, kendőbe csavar­
va. a homokba rejtve, egy veres 
téglát találtak. Ezt használta ;. 
gvilkos. a mikor végzett áldozatá­
val és felismerhetetlenn ■ akarta 
tenni az asszony arezát. A feliér- 
mmiiekben ('. D. monogrammot 
találtak, a halott njján rézgyűrűt.

Iezzel a bevésett írással: “Jesus 
Maria Joseph. Semmi más nyom 
nem volt. amiből az áldozat kilété­
re vagy a gyilkos sz&n élvére vo- 

distkozóa n következtetni tudtak 
I voltra.

Amikor Kreesányi budapesti de- 
tektivfönök vezetésével a titkos 
rendőrök megérkeztek, u.j nyomo­
zás kezdődött. Későn este már ki­
hallgatták a nzinkotai éjjeli őrt. a 
ki útbaigazításokat; tudott adni.

Éjjeli tizenegy órakor feltalál­
ták az éjjeli őr által gyanúba'vett 
munkásembert, aki olasz, szárma­
zású és Vj-Mátyásföldön dolgozik 
az építkezéseknél. Tagadta, mint­
ha ismerte volna a meggyilkolt 
asszonyt. Azt mondta, hogy dél­
után a Weisz Ignáez-féle korcsmá­
ban ivott. Ez igaz is. de délután 
három órakor eltávozott a ven­
déglőből és a rendőrség előtt nem 
tudott alibit bizonyítani. Nem 
tudta megmondani, hogy három 
órától este hétig hol volt. merre 
járt. Nem is a rendes lakásán ta­
láltak rá. Hétfőn éjjel, amikor 
megkerült, kék munkásruhában 
volt. holott vasárnap este. a gyil­
kosság idejében barnásszürke ru­
hát viselt, amit szintén nem tudott 

, előadni. Az olasz munkást a esem! 
őrségen hagyták őrizet alatt. A 
nyomozást folytatják.

Különös kardaffér.
Miskolcz. Minap hajnalban vé­

res botrány játszódott le a Panno- 
nia-kávéházban: kardaffér, amely 

jattnál különösebb, mert nem :s 
■ tiszt követte el. hanem egy állam- 
vasúti üzletvezetőségi irodatiszt 
egy tiszt kardjával. Az történt, 
hogy Darvas László mav. iroda- 
Itiszt a kávéházban, a hol ket had­
nagy gyal ült. azt kiáltozta, hogy 
minden zsidó gazember. Majd mi­

ikor erre senki sem reagált, kihuz- 
;ta az egyik tiszt kardját es azzal 
végigsétálva a kávéházon, újból 
megismételte szavait es többeket 
arra szólított fel. hogy hagyják 
el. a kávéházat. A vendégek egy 
része el is távozott, másik része 
szólt a pinezéreknek. akik csendre 
intették a fiatal embert és szóltak 
a tisztnek is. hogy vegye vissza a 
kardját, mert még baj leint. A 
kard azonban a fiatal embern.'l 
maradt.

Eközben a kávéházba érkezett. 
Szepesi Jenő. a Miskolezi Polgári 
Takarékpénztár pénztárnoka és 

i helyet foglaltak a kávéház hátsó 
í rész Ti. A társaságot Darvas gú­
nyos és piszkolódó szavakkal i!- 
1 ■!(■'. amit a társaság tagjai — ke­
rülni akarva a botrányt — nem 
vettek magukra. Mikor azonban ' 
•kényelmetlen lett már a helyzet.

Szepesi ajánlatára, aki nagyerejü- 
sége daczára igen csendes és köz­
iszeretet ben álló fiatal ember, a 
társaság elhatározta, hogy fizet és 

! távozik.
Így is történt. A társaság me­

nőiéiben volt. mikor Darvas Lász­
ló odaszólt a távozó társaság elé:

Takarodtok már, büdös zsi­
dók !

Mi? — fordult vissza Szepesi, 
amire Darvas folytatta :

— Mit bámulsz rám. marha zsi­
dó. mint a borjú az újkapura?!

— Marha vagy te! — felelte 
vissza Szepesi és tovább ment.

Már az ajtónál volt Szepesi, a 
mikor Darvas felhajtva egy pohár 
pezsgőt, kezében a nehéz és élesre 
köszörült honvédtiszti szolgálati 
karddal. Szepesi után rohant és az 

I ajtóban utolérve, teljes erejével 
! Szepesi fejére sújtott. Szepesi 
: észrevette a támadást, megfordult 
és egyik mellett álló barátja kézé­

iből kiragadva botját, felfogta az 
; ütést. Az éles kard keltémetszet- 
jte a botot.
! Ekkor Darvas másodszor is súj­
tott a karddal, amely Szepesi ke- 

jmény kalapját kettémetszette és 
1 Szepesi homlokán és orrán súlyos 
sebesülést okozott. A következő 
pillanatban Szepesi megragadta a 

; kardot, ki is csavarta Darvas ke­
zéből. miközben mindkét közét az 
éles kard bemetszette, azonban a 

I karddal már nem üthetett vissza,
I mert elborította fejét a vér.

Szepesi a karddal a kezében 
nyomban kocsira tilt es elbújta­
tott Wenetianer orvoshoz, aki be­
varrta a sebeket. Csakhamar meg­
jelent az orvosnál a tiszt is. aki 
visszakérte es viszakapta a kard­
iját.

Ezalatt a kávéházi közönség ne- 
kitámadt Darvasnak, ütlegelték, a 

I hol csak érték, úgy, hogy végül ó 
I is orvoshoz ment.

Az esetnek, amely nagy izga­
lomban tartja a várost, mert Dar­
vasnak ez nem az első okvetetlen- 
kedése, természetesen folytatása 
lesz. Szepesi, aki tartalékos zász­
lós. jelentést tett az esetről az ez­
rei parancsnokságnak. melvneii 
hoesületbirósága tárgyalja az 
ügyet. Ettől függetlenül Szepesi 

I bűnvádi feljelentést is tesz súlyos 
testi sértés büntette miatt Darvas 
ellen, akinek ügyét különben Mar­
sé máv. üzletvezető is vizsgálat 
tárgyává teszi.

öngyilkos katonatiszt.
Nagykikinda. Okánovics Gábor 

I honvéd főhadnagy, aki csak neu iv- 
jgiben érkezett Na'gykikindárn. a 
minap reggel szállóbeli lukasai: 
kardszijjára felakasztotta magát s

meghalt. A nála talált iratokból 
arra lehet következtetni. hog\* a

különben a szabályok értelmében, 
ha esetlek a sorsjegy nyer. az ösz-

katonai beesiiletbiróság valami |szeg a bankot illeti. A Gaedieke- 
becsiiletiigyből kifolyólag a badse- j bankház tehát, húzás közben, síi’ 
regből való kilépésre kötelezte és la húzás vége felé is még elfogad-! 
ezért vált meg az élettől. jta a megújítást. Wunderlich áp­

rilis 9-ikén a lugosi postán feladta 
a négy koronát. Április 13-án reg­
gel express-levelet kapott a bank­
háztól. express visszaküldték neki 
a négy koronát.

A rajzoló sorsjegyét április 
12-én kihúzták. A Gaedicke- 
bankház tehát a búzás előtt meg- 
kapta Wanderlich négy koroná­
ját, amelynek legkésőbb tizen­
egyedikén meg kellett érkeznie. 
Ha pedig már nem akarta elfo­
gadni a. bankház, úgy visszakiild

BONYODALMAK EGY
SORSJEGY KÖRÜL

Mennyit nyert a 33,378. számú 
sorsjegy.

A budapesti főkapitányságon 
dr. Zala Emil lugosi ügyvéd, mint 
budapesti újságok Írják, feljelen­
tést tett egy pesti bankház és két 
ismeretlen tettes ellen, azzal a vád­
dal állván elő. hogy ügyfelét ért- 
betétien és eddig még nagyon ho- ; hette volna még ugyanaz nap. nem 
mályos hátterű spekuláezióval j is express, hanem a rendes postá- 
niegkárositották. A visszaélés, a jvai. Ez azonban nem történt meg, 
Melyet vád szavai hangoztatnak, 112-én a. 33,378-as sorsjegy kijö.t 
sorsjegy gyei történt, az osztály- és másnap reggel, tizenhárma, li- 
s őrs játék* 33,378. számú sorsje- lkán érkezett vissza a bank tagadó 
gvével, amely énnek a bűnügynek jlevele.
most központjában van. A sors- Április tizenhatodikán. husv-t 
jegy a Gaedieke-bankház tulajdo- j vasárnapján, két úri ember jelent- 
„ a volt és négyszázezer koronával 'kezelt Lúgoson a mérnöki rajzoló- 
huzták ki a játékon. Amikor pe- jnál. Amikor megjöttek, bemu- 
dig a sorsjegy egynyolezadának 'tatkoztak:
tulajdonosát kifizették, az isme- — A Gaedieke-bankház kiil- 
retlen tettesek, mint a bankház dőltjei vagyunk — mondták —
meghízottjai, úgy tüntették fel a 
dolgot, mintha csak negyvenezer 
koronával húzták volna ki a bűn­
ügy gyé előléptetett 33.378. sza­
mot.

Wanderlich Konrád lugosi mér­
nöki rajzoló, aki állandóan játszik
az osztálysorsjátékon, a 33,378. | négyezer korona a rajzolót illeti 
számú sorsjegyével, amelyet a bu­
dapesti Kossuth Lajos-utezai Ga?

a ezég nfeghizásából jövünk, hogy 
az ön nyerő sorsjegyét kifizessük.

Elmondták, hogy a 33,378. szá­
mú sorsjegyet negyvenezer koro­
nával kisorsolták. Megmagyaráz­
ták, hogy a százalékok levonása 
után ennek nyolezad része, tehát

V-lí L.X
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“A legjobb a világon”
Amint a fiatal asszony a barátnőit hűvös, tiszta 

konyhájába vezette, azok egyhangúlag adtak kifejezést 
elragadtatásuknak.

" Valóban büszke vagyok rá, monda, s b-gbüszkébb 
vagyok a kályhámra. Ez egy New Perfection Olaj Fűző- 
kályha s én azt hiszem, hogy ezek a legjobbak a világon. 
Ezek pirítanak, pörkölnek, főznek, sütnek egyaránt a 
legnagyobb tökéletességben és a konyhát hűvösebben és 
tisztábban hagyják, mint bármi inas kályha. Ez a kályha 
a munkám felét megtakarítja.

Sem fát. sem szenet nem kell a New Perfectionhez 
ezipelni. hamut sem kell tisztogatni. Használható, mi­
helyt meggyujtatik és az ujj érintésével ismét kioltható. 
Takarékos, gvors, kényelmes. 1. 2. :$ égővel j'.nek,h-.sszu. kéke mén vii vei. V

2Vew Per/ection 
Oil Cook-stove

■ kiállít ellátottak
.vív fedő Iktil kaphatók. Iv&nynyel és törül van ellátva, kapható, vagy Ír­tért a legközelebbiMindenül

Standard Oil Company
(Incorporated)

dicke-bankháztól vásárolt, ót hú­
záson keresztül játszott. A hato­
dik osztályra is megtartotta a 
sorsjegyét, a négykoronás ráfize­
tései azonban késlekedett. A kés­
lekedés azért történt, mert Wan- 
derlichet főnöke üzleti ügyekben 
útra küldötte. Márczius 22-én

meg. Minthogy azonban az ösz- 
szeg kifizetése hosszadalmas es he­
tekig eltarthat a. nyeremény át­
vétele körül való proczedura. a 
Gaedieke-bankház hajlandó a sa­
játjából kifizetni háromezer ko­
ronát régtön, ha ezt elfogadják. 
Ennél a beszélgetésnél jelen volt 
Wanderlich öcsese. Károly es 
Klementina nevű nővére. A raj­
zoló ellenvetés nélkül belement az

Dr. E.C. Collins 
Alapító.

kezdődött meg a húzás, amely a 
szabályok szerint, április 19-ig i üzletbe. Ugv gondolta, jobb ma 
tart. IdŐkézben is. búzás közben - háromezer korona, mint kei bet 
is meglehet azonban újítani a múlva, négyezer, amiért Bndapest- 
sorsjegyet, ha azt még nem húztak re is kell utazni es egyéb kcllemct- 
ki és ha abba a bankház beleegye- len szaladgálásokkal is egybe van 
zik. Április hónap hatodikén a I kötve.
bankház felszólító levelet küldött \ Gaedieke-bank két kikiihlött- 
Wunderliehnek azzal a figyelmes- ■ jP kifizette a háromezer koronát, 
tetessek hogy adja postára a aztán elmentek. Nehány nap 
nyolezad sorsjegyének megújító- jmúlva aztán Wanderlich olvasta a 
sóhoz szükséges négy koronát, |sorsolási lisztét és akkor rájött.
-------------------------- ~ hogv a 33.378. szánni sorsjegy

JoSlaS nem negyvenezer koronát nyert,
közönséges csalás. Aki jósnök hirdeté- hanem négy százezerét. Eszerint 
seit leközli, segédkezet nyújt olvasói­
nak becsapására. A Szabadság nevű 
lap leközli a jósnők hirdetéseit. A Be­
vándorló soha el nem fogadta. Magya­
rok, melyik lap nyújt segédkezet a be- 
csapástokra?

...............................
TAPASZTALT TUDOHANT | 

ÉS JÓ ORVOSSÁGOK!
tették híressé és biztosították |jí

a Collins N, Y. Medical Institute |
orvosai gyógyszereit mindig, hosszú fennállása óta. [ü

Nem öndicsekvés, de a kigyógyitott ütegek elismerő szavai hirdetik | 
ez Intézet orvosai kitűnőségét és utolerhetleu képességét, es ezen ^ 
télivel; tették őket a magvar betegek kedvenceivc. Kern múlik cl » 
egyetlen egv nap sem. hogy halom számra ne érkeznének elismer,, # 
és ’hálaadó íeveiek America minden részéből k így ügyi tuti beteget- L 
téli :t melyeket bárki, bármikor megtekinthet. te

Tüdő, vese, máj, szív, ver, nemi Vflgy más bclsó^jtgy ^
if] külső bajok a le,Lrnn?yobb szakértelemmel kezeltetnek |
fj e hires orvosok által, gyorsan cs^mérsckclt^u^-h^^^^ p
Írj s minden szenvedő, aki nem fordul azonnal segelyvrte |L
til """"" (Tjtij ___ _____  p
p kitűnő orvosokhoz. Önmaga elleni bűnt követ el. j|
dl Minden beteg, minden szenvedő, bármily bajban is szenvedjen. 3 
el IRK)N VAGY JÖJJÖN teljes bizalommal ez ovosokhoz e cim alatt ej

I COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE |
140 WEST 34th STREET, NEW YORK, N. Y.

Dr. S. E. Hvudman, orvos igazgató.

tehát a nvolczadsorsjegyére nem 
négyezer, hanem negyvenezer ko­
rona jár.

A felfedezés után nyomban ér-

fii
P
fi! Hivatalos órák: Reggel 10 tol 1 ig délután 2-5ig. Va-sáx és ünnep- g 
í1! najiokon 10-1 ig. Kedden es Pénteken este is i tol jü
ríj Küldjön be még ma 10 centet bélyegben s azonnal meg- r?l
3 kapja Dr. Colhns sz^yndo^Anyos^nyvéL a^T > ' 3

'55saS58S35S5557d
vgyáItalán nem kapott választ. 
Km* meghízta dr. Zala Emil ügy­
védet. hogy a hmlapi sti r<*n<h»rs *- 
gén tegye meg a feljelent.-st.

I_ •EGÉSZSÉGI

tesitette a bankot, de választ nem 
kapott. Ajánlott levélben még 
több Ízben figyelmeztette a Gae- 
dieke-bankházat a tévedésre, d"

TÁRGZA.
IDEGENBEN.

Irta: Pakots József.

(Folytatót s a pénteki számból.)

Talán gondolára akart szállni.'
— igen. ile már elment a kedvem tőle. 

Még belefojtanának a vízbe ezek a vadembe- 
!- k. Pedig nagyon szerettem volna.

Kurtái érezte, hogy fel kell ajauhmia a 
; iséret ét. Kimérten jegyezte meg:

— Kérem, ha szolgálatára állhalok.’
— Oh. nem: minek? — felelte az asszonv 

idegen. — Majd máskor. Ila az uram megér-.
■ zik. Mert most magam vagyok itt. azaz. 
,,gv a vén kisasszony tante-ommal. aki gardi-

;il/ De a nőném annyira elmerült a Bae- 
-í .-ker és a képtárak tanulmányozásába, hogy 

„m tudom kiránczigálni a napvilágra. Hanem 
jövő héten már itt lesz az uram is.

Alvineziné szaporán, el fulladva beszélt, 
;,y olyan ember, aki siet igazolni magát,

, hogy közben rosszat tesznek fel rója.

Kartal a világ legtermészetesebb dolgának 
találta, hogy az asszony egyedül jár-kel itt. 
V I,mezében, hiszen egyébként is köztudomá­
sú1 volt a férjéhez való különös viszonya. Egé­
sze, külön életet élt ez a felszínes, léha, lélek-
■ - it'ii asszony, aminthogy a férj maga is a sa­
lát külön utján járt s a felesége oldalán csak

ünnepélyes alkalmakkor mutatkozott, 
,-iikor családi összetartozást kellett reprezen-
túlniok.

Kartal wv. asszony magyarázkodására te- 
ha! fölényesen mosolygott s talán ezt a mo­
solyt akarta meghoszulni az asszony, mikni 
egyszerre csak kihívó daczezal igy szolt :

Különben tudja mit ? Csakugyan elkí­
sérhetne gondolán a eanale grande-on!

Kartal meghajtotta magát , átsietett a

piazzettán és intett az egyik gondolásnak. A 
következő pillanatban már ott ültek a gondola 
puha. fekete kecskebőr ülésén, az asszony a 
hátiilsó ülésen, Kartal pedig az egyik oldal­
zsámolyon.

IL

_Mi az? — vetette fel talán a harmadik
vagy negyedik napon az asszony a kérdést, a 
mikor Toreelioban barangoltak, a lonezczal. 
gyommal benőtt utakon, antik oszlopok törme­
lékei közt: a Santa Tosea öreg kolostorának 
szent kövei közt. — Mi az? Mintha én nem 
volnék én s maga nem volna maga...

— Nem tudom, — felelte az asszony — 
hogyan fejezzem ki elég gyöngéden és fino­
man. hogy meg no sértsem a mostani együttér­
ző, lelkes bensőséges hangulatunkat, de mi. mi 
ketten, az. előtt egy hét előtt, még négy nap 
előtt is....

Kartal hirtelen kelletlenül közbevágott:

— Nézze csak. milyen szép ez a kőtrónus- 
töredék itt, a szűz Mária-oszlop alatt...

— Igen. igen. — felelte az asszony gyor­
san — de...

— A tizenkettedik századból való... — 
folytatta Kartal.

Az asszony mosolygott a térti laz.as igye­
kezetén. hogy másra terelje a beszédet és in­
cselkedve jegyezte meg:

_Hát igen. ez a kődarab itt már kétszáz
esztendős és még mindig meg van változatla­
nul. mig én csak négy nap előtti dolgokról be­
széltem és mi minden más format öltött azóta. 
Nem gondolja ?

Kartal kissé elfogúdottan mondta:
_Igen, igaza van. Az élet tele van félre­

értéssel. De ne bántsuk a múltat.
Az asszony belekarolt a férfiba, gyöngé­

den. alig észrevehetően odasimult a fejével a 
vállához és engedelmesen hagyta rá:

— Igen. igen. hagyjuk. Hiszen különben 
is csak azért említettem, mert olyan, olyan fur­
csa. Elképzelem, ha...

A férfi, aki nem akarta tovább fűzni ezt a 
témát, kivett a zsebéből egy kis rajz-könyvet 
és sietve szólt:

— A kőtrónust lerajzolom.
--- ló. jó. csak rajzolja! — mosolygott az

asszony. — Várjon csak.

A kolostor faláról letépett néhány rep- 
kénynyel körülfonta a haját. Azután beült a 
kőtrónnsba:

— Most rajzolja le!
Kurtáinak tetszett; az asszony ötlete, 

finomnak, kedvesnek találta és jókedvűen 
kezdett rajzolni.

.—Jó lesz ? —• kérdezte közben kíváncsian 
az asszony.

— Majd meglátjuk.
— Látja, ez a helyzet nagyon érdekes, — 

csacsogott tovább a nő. — Én itt. amint fel- 
knporodtam ez öreg kőpad ölébe és maga ott, 
amint lepingál. Igazán elképzelem, ha négy 
nap előtt. ..

Kartal ijedten közbeszólt:
— Ne beszéljen, kérem, mert akkor nem 

sikerül a kép.
— Most talán éppen a fejemet rajzolja ?
— Igen... mindjárt... de ne beszeljen.
— Jó. Csak még ezt el kell mondanom. 

Elképzelem, ha négy nap előtt valaki ezt meg­
jósolta volna, a szemébe nevettem volna. Es 
maga is. biztosan maga is. Vagy nem ? Mond­
ja. nem ?

Kartal megállt a rajzolásban, ránézett az 
asszonyra, neheztelőn, megbántódva, de amint 
annak naivan lelkes, boldog pillantását meg­
látta, szinte el érzékeny ült. hozzálépett es gyön­
géden megcsókolta a kőtrónus czirádás párká­
nyán nyugvó fehér, meleg, puha kezét.

— Én vezekelek! — szolt benső melegség­
gel. ____ . -

Amint lehajolt az asszonyhoz, ez hirtelen 
föléje borította szőke fiirtii. repkénves lejét 
,'.s egy gyors, áh itatós, forró csókot lopott a 
hajára.

— Én is... — mondta sietve és a hangja 
remegett.

ra-

— Az uram nem jöhet ide. Hivatalos 
ügyek tartják vissza! mondta Alvineziné egy 
délelőtt Kurtáinak, amint a szent Márk-teren 
találkoztak, hogy elinduljanak barangolni.

— Nos ? Annál jobb.
— De nem. mert igy már nekem kell ha­

zautaznom.
-—Ugyan, már miért? Hiszen...
_Oh igaz, nem sokat törődünk egymás­

sal. de éppen ezért bizonyos dolgokban annál 
több figyelmet tanúsítunk egymás iránt. Most 
ő maga kívánja, hogy baza menjek, nem ma­
radhatok tehát tovább.

Kartal rosszkedvűen vette tudomásul az 
asszony bejelentését. Fájdalmasnak érezte e 
kedves, szép napok hirtelen megszakadását és 
borúsan nézett az asszonyra.

A nő is igy érezhetett, mert melegen, gyön­
géden megszorította Kartal kezét es a szemei 
hirtelen egy kis köny fátyolozta be.

r Még lkát napig’ nujradf az asszony s ez­
alatt még egyszer végígőilőngtek mindazokat 
., helyeket, amelyekhez páros bolyongásaiknak 
egy kis' emlékfoszlánytV fűződött, talán eg\- 
egv kis mondat csupán vagy csak egv-egy kö­
zös. megértő mosoly, szótalan, de együttérző 
elmerülés. Álmodozva, meghatódva, el érzéke­
nyükén élték vissza szép napjaikat s mikor 
már az utolsó ilyen helytől lmcsuzkodtak, am - 
nvira összeszorult a szivük, hogy nem meitou 
a végső, a megakadályozhatni lan, vegén e- 
nves elszakadásra gondolni. Es egyszerre csak 
közvetlen a búcsú pillanata előtt mindketten 
küzüs'\sugallatra megkönnyebbülten leikiál­
tottak : __. __ z _ _

— Ejnye, de csacsik vagyunk mi, hiszen

nem kell elválnunk! Együtt utazhatunk haza.
És vgviitt ültek a vonatra.

#£Ül
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A vonaton sokan utaztak, magyarok. Köz­
tük egv-két ismerős is. Ez. kissé kellemetlen 
volt. Velenczében elbújtak a honfitársak 
elöl. különben is olyan csendes, intim utakat 
jártak, amelyekre nem tévedtek magyarok.

Itt azonban nem térhettek ki. Az ismerő­
sök beköszönt el; a fülkéjükbe. Alvineziné ked­
vesen köszöntgetett vissza. Szerencsére Kar- 
tál komoly, nem éppen barátságos areza nem 
csábította beljebb az ismerősöket. Magukra 
voltak.

Még mindig az emlékeiken álmodoztak. 
Mikor a vonat a legutolsó olasz falunál járt, 
majdnem sírtak. Egy kis piszkos olasz gye­
rek. aki szájtátva nézett a vonat ablakaira, va­
lósággal könyet csalt az asszony szemébe.

— Emlékszik — mondta fátyolos hangon
_ a mura női kis halászgyerekre ? Azt bitié,
az édes. hogy házasok vagyunk. Olyan ked­
ves maszatos kis lurkó volt. Akárcsak ez...

Kartal sietve egy ezüst lírást dobott ki az 
ablakon a szájtátő gyereknek.

Aztán a vonat mind jobban közeledett haza­
felé. Az egyik állomásnál az asszony leszállt 
és bement a távba »hivatalba.

A következő állomás már magyar volt. Az 
utasok mind jobban kicserélődtek. Idegen em­
ber alig maradt és uj, meg uj magyarok száll­
tak fel. A vidék is teljesen más lett. Minden 
apró kis jelenség azt árulta el. hogy ez már az 
otthon. Az elhagyott világ benyomásai mind­
jobban! elhalványultak. Alvineziné és Kartal 
lóikét is a bekövetkező uj dolgok foglalkoz­
tatták. * ...4

(Folytatása következik.)
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A BEVÁNDORLÓ^

KARENIN ANNA
REGÉNY.

a parádés szoba, oly kiváló luxussal volt bútorozva, hogy Dollyt a 
külföld legfényüzöbb szállodáira emlékeztette.

_Milv kimondhatatlan boldog vagyok, hogy teged, s ^ "
retett barátnőm, itt láthatlak. - ismételte Anna, Dolly melle uh.". 
- Beszéli nekem gyermekeidről. Tania bizonyára már nagy lean*. 

(Folytatása következik.)

Irta: TOLSZTOJ LEÓ. Fordította: j R. TRUX HUGÓNÉ.

ar■ y Sf v s»* '(Kilenczvenhatodik folytatás. I
Babette herczegnö. férje egyik nagynénje, nem örvendett aj 

család jóindulatának: fényűzés utáni vágya, a gazdag ro-tonoktm: 
függő lealázó helyzetbe juttató és most is egyedid Uronszkv gaz­
dagsága volt oka. hogy Annához ragaszkodott. Az utóbbi vsztev
te I)olÍv helytelenítését és elpirult.

Az üdvözlés Dolly és Rabette herczegnö közt eleg hideg vm 
Swiagéskv kérdezősködött, barátja az originális Levin, valamin; 
fiatal neje után, és egy piUantást vetve az öreg tantora, tehgamm-
ta a tilburyt a hölgyeknek. .. ..

— Én ebben a taredajkában térek vissza, és a lierezegno óin­
két hozza haza: mondhatom, jól bajt.

— Öli. nem. — szakító félbe Anna. maradjon csak ahol van, e.i
Dollyval megyek. . . .

Dolh sohasem látott ilyen érdekes lovakat es elegáns 
mint amilyet itt talált: de ami még jobban meglepte Annának as 
átalakulása volt, mit egy az övénél kevésbé gyengéd meg <h. 
szem talán észre sem vett volna: előtte Anna sugárzott attól a szép- 
ség,öl melvet a viszonzott szerelem tudata kölcsönöz egy asszony- 
,rlk. eg,:.z' lénve elragadó volt. tetötöl-talpig. barátságos heves 
hangjáig, melyiyl megengedte Weszlovszkinak, hogy az ó lovára 
ülhessen s ennek tudomásával látszott bírni.

V két asszonv egyedül maradva, pillanatnyi kejelmetiensege, 
érzett. Anna rosszul érezte magát Dolly kérdő tekintete alatt e 
ez^ Swiagéskv megjegyzése óta zavarban volt igény es 
miatt A bakon ülő férfiak osztották e benyomást, de ludop. a k - 
esis «iinvos mosolyávái nézte a tilbnryha fogott trappért E. 
dög' jó lehet sétakocsizásra. de a hőségben hetven versztet tenni 
egyfolytában ugyan képtelen", gondolta magában, mintegy Ma­
tatásul.

YIT.

Anna látván Dolly fáradtságát, ránezos és poros arozát meg 
akarta neki mondani, hogy megesappantnak talalja, de - -
elragadtatását szépsége fölött, elhallgatott. „maidtól

_ Vizsgálsz : - szólt Anna sóhajjal. - azt kérded magadto . 
bogvan lehet az én helyzetemben oly boldognak látszani? Megval­
lom. habár megbocsáthatatlannak fogod » talalm, hogy vat-j- k. 
Ami lelkemben végbement, varázslattal határos: mmt 
déreznymnástól. úgy szabadultam meg nyomorúságon b»l í-
ébredés! Kiváltképp, mióta itt vagyunk. - ezalatt tjuik

kintett Dollyra.
- örömet szerzesz. midőn Így beszélsz, boldog vagyok, hogy 

így találtalak. - viszonzá Dolly hidegebben, mint ahogy szerette 
volna mondani. — De miért nem Írtál nekem?

— Nem volt bátorságom.
— Nem volt bátorságod velem szemben ? Ha tudnád mennyi­

re... _ és Dolly elmondta elmélkedését utazása alatt, midőn egy­
szerre eszébe jutott, hogy erre most rosszul választotta a pillanatot.
— Majd később csevegünk erről, — tette hozzá. — Mi azaz épület- 
tömkeleg. azt hinné az ember, egy kis város? — kente, ujjaval egy 
piros födélü házcsoportra mutat\ a.

_ Mondd meg nekem, mit gondoltál rólam? — folytató Anna, 
nem felelve kérdésére.

_ Semmit sem gondolok. Szeretlek és mindig szerettelek, míg 
szeretünk valakit, olyannak szeretjük, amilyen, nem olyannak, a 
minőnek szeret nők. ha lenne.

Anna elfordult és félig behunyta szemeit, mintha így melyeb- 
ben hatolna e szavak értelmébe;

— Ha bűneid volnának, teljes biínbocsánatot nyernél e látoga­
tás és barátságos szavaid következtében, — szolt Anna, sogoi tiojt 
feleletét előnyösen magyarázván és könytelt tekintetét feléje Ion 1 
tolta. Dolly hallgatag megszorította kezét.

— Amazok a házak gazdasági épületek, istállók, ménesek, — 
felelt Anna, Dolly ismételt kérdésére. — Ott kezdődik a Park 
Alexis szereti ez: a birtokot, mely rendkívül el volt han.vagolva és 
legnagyobb meglepetésemre, érdeklődni kezd a gazdálkodás iránt. 
Minden lépését áldás kiséri! Amihez nyúl. sikerül neki. kiváló gaz­
da lesz. takarékos, majdnem zsugori, de csakis a gazdaságban, mert 
lm más valamiről van szé>, nem sajnál ezreket elkölteni. Látod azt 
a nagy épületet ? Az eg.v kórház. Alexis jelenlegi gyöngéje. — 
monda Anna ol.v mosolyával, melvlyel egy szerető nő a szeretett 
férfi gyöngéjéről szokott beszélni. — Tudod-e, mi okból építette? 
Szemrehányást tettem neki. hogy zsugori, mert valami csekélység, 
eg.v darabka rét miatt veszekedett a parasztokkal. A kórház azért 
áll itt. hngv meggyőzzön, mily igazságtalan volt szemrehányásom. 
ez igaz, csak kicsiség, de azért még jobban szeretem. Ez a kastély 
nagy atyjától származik és kividről semmit se mutat.

- Pompás' — kiáltott fel önkéntelenül Dolly, egy oszlop- 
csarnokkal ékített és évszázados fákkal környezett épületet pillant­
va meg.

— Nemde ? Az első emeletről fölséges a kilátás.
A hintó berobogott a kastély udvarára, hol egy födött csarnok 

alatt álltak meg.
— Az urak már megérkeztek, — szólt Anna. látván a nyerges 

lovakat sétáltatni. — Nemde, gyönyörű állatok: Itt a esodor az en 
kedvenczem. . . Hol van a gróf? — kérdő két libériás inastól, kik 
fogadására siettek. — Oh! itt van. — tette hozzá, megpillantván 
Wronszkvt és Weszlovszkit, kik elébiik siettek.

— Hová szállásoljuk el a lierczegnőt ? — kérdő Wronszkv An­
nához fordulva, és megcsókolta Dolly kezét. - « balkono.s szobába?

_Oh, nem! Az nagyon messze van tőlem; a sarokszobába, ko-
zelebb leszünk egymáshoz. Remélem, hogy egy ideig nálunk ma­
radsz? — mondó Dollynak.
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INFLUENZA.
A valóói Ankev-Pain Expeller, való­

ban kitünően megállotta helyét az alat­
tomos influenzával szemben; nehéz 
volna találni még egy szert, amely oly 
jól és gyorsan hatna, mint ez. _ jj

A főfeltétel miueuesetre az, hogy 
még idejekorán kell használni és nem ,j 
akkor, mikor már külömbözö kompiiku- . 
káczió és láz jelentkezik. Ezért egyet- , 
len család asztaláról sem szabadna hi a- h 
nyoznia egy üveg Anker-Pain hxpeller- ■ 
nok, hogy meghűlés vagy rossza Hét ese- i 
tón azonnal kéznél legyen n bedöizsö- j

A betegség első jelei katarrhusszerü J 
tünetek, fejfájás és általános gyenge- j 
ségi érzet, amely különösen a karokban j 
és^lábakban mutatkozik. Az első félté- j 
tel az, hogy a beteg ne késlekedjék, i 
mert k illőmben nagyon nehéz hetekről ; 
és hónapokról van szó, amely időt a ha­
tásos ellenszernek azonnali alkalmazá­
sa mellett meglehet takarítani.

A szer használata a palnczkhoz csa­
tolt használati utasításban pontosan le j 
van írva. Kérje a gyógyszertárakban j 
a valódi Anker-Pain-Expellért.

25 cent és 50 cent egy palaezk. 
F. AD. RICHTER & CO.
215 PEARL STREBT.

NEW YORK CITY, N. Y. 
AEichter-féle Congo-pilulák (25c. 
és 50c.) székrekedés esetén hasz­

nálnak.

&

5iMinden kisliirdetés tíz szóig 25c.j$ 
:|Minden további szó 1 cent. Kis-i; 
•I; fürdetések előre fizetendők.:: |s

5‘Kishirdetések a délutáni 8zárnbajj 
l déii V2 órái:': felvétetnek a nyom- . 
S • -Qában: t> St. Marks Place. :::t\

Kishirdetésetn» elfogad a “Be- : 
vándorló' ’ minden »OHM «» Y* : 
kndóhivatal: d-2 E. 7- ~t.. Bi. x-t,

RIZSÁK RÖTH JÓZSEF
Közjegyző, pénzszállító és válíóűzlete

129 Second Street, Passaic, N. J.
PÉNZT pontosan és gyorsan küld is I ?koaáÍítn-

j BXÄ“«“; roäÄ ügyben

BANKHÁZAI
I

401—2 Jerome St., McKeesport, Pa. 
506 Grant Street, Pittsburg. Pa.

HAJÓJEGY MINDEN VONALRA. —
PÉNZKÜLDEMÉNYEKET gyorsan és
pontosan cszkozlünk Európa bármely 
re szóbe. — SüRGvNYI PÉNZKÜLDÉ­
SEKET felveszünk 12 napi ELŐ­

JEGYZÉS mellett.

..............Iliim......... .

Nincs semmi szükség tolmácsra.

Dr. M. E. KOHN
magyar orvos,

4 09 LOCUST STREET.
MCKEESPORT,Pa.
A MCKEESPORTI KÓRHÁZNAK 
VOLT ORVOSA. KÜLÖNÖS GON­
DOT FORDÍT TITKOS FÉRFI- 
BETEGSÉGEKRE. — A BOTH 
BANKHÁZÁBAN, a B & O DI- 
PÓVAL SZEMBEN. — FOGAD 
VASÁRNAP IS. — FORDULJON 
BIZALOMMAL HOZZÁ BÁR­

MELY BETEGSÉGBEN.

BEVÁNDORLÓ” NAPTÁRA
az 1911. esztendőre

MEGJELENT ÉS OLVASÓINK KEZÉBEN VAN.

A Bevándorló Naptára
MINDEN OLVASÓ.

CZEKÉPÉT
polgáey géza magyap. festőművész rajzolta s ez a 

CZIMKÉF EGYMAGÁBAN BECSESSÉ TESZI A NAFTaRT.

MINDEN ELŐFIZETŐ
aki hátralékban nincsen és minden uj előfizető, aki a szállítás költsé­

geire tiz centet Postabólyegben beküld, megkapja a naptárt. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK AJÁNLOTT LEVÉLBEN VAGY POSTA­

UTALVÁNYON ÍGY CZIMZENBöK:

99,Á Bevándorló”
322 EAST 72nd STREET, NEW YORK.

POLGÁROSODJUNK!
A new yorki Magyar Liga az első pa 

pir és pclgárlevél kivételénél segítséget |‘;|k 
nyújt. * Eddig is bámulatos eredmény­
űvel dolgozott, több mint 375 esetben 
érte el czélját. — A Liga díjmentesen 
iskolát tart, melyben angolul és az al­
kotmányból szükséges bírói kérdéseket 

mit ja. Tagsági díj csak 25 cent ha­
vonta. Fclilágositás minden kedden 

:e 8—10-ig 41-1 E. 5th St., Töröknél.

ÉRTÉKESÍTS-
SZABADALMAKAT

KIESZKÖZÖL BEL- ÉS KÜLEÖLDÖN^S ^AZOK^ELADÁSAT ÉS

HERZ ( XT ZSIGMOND
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK SZABADALMI IIIVATALABAN BEJEGYZETT 
SZABADALMI ÜGYVIVŐ ÉS A BUDAPESTI KIK. MŰEGYETEMEN VÉG­

ZETT OKLEVELES MÉBNÜK.

lló NASSAU STREET NEW YORK
ESTE ÉS VASÁRNAP 955 SECOND AVENUE.

Telő

Dr.1'PEKELMAN IZSÓ
MAGYAR FOGORVOS, 308 EAST, 72 STREET, NEW YORK.
Az összes fogorvosi műtétek 10 évi jótállás mellett. Rendel reggel

...... _ , _ o . -----ov. 1 H 4-rvl 1 iff10-töl est2 Big, vasárnap 10-tuI I.ig.

ELSŐ MAGYAR REFORMÁTUS 
EGYHÁZ NEW YORKBAN.
Istentiszteletek vasárnap délelőtt 10 óra- : i 

kor és délután 3 ciakzr vannak. ;'.r egyház , 
saját templomában, a heteaik^ utcza, 121-xk | 
száma alatt. Lelkész KUTHY ZOajTaN re­
formátus esperes. Telefon: 5514 Orchard 
Lelkész lakása és postacznne: 121 |cv_n..h 
Street. New York. Fogondnok. PLTüto
En2? York világvárosban ez az egyedüli 
magyar református egyház, amelynek sajat 
temploma van s amely teljesen a magya.ro.- 
szági református hitvallást és egs'hazkor- 
máuyzatot tartja.

1. AMERIKAI MAGYAR JÓTÉKONY ÉS 
EETEGSEGÉLYZö EGYLET. SzéUu-lye: So.

: Bethlenem, Va. Tagja 1. i:. t ezen egyletm-k . 
i vallás és nemzetiségi kiiioubség nélkül nini- 
: (]vII férfi és nő, ki 16-ik életevéi már, de i 

5,->-ik életévét még be nem töltötte. Iíeiratási 
feltételek: akik 5 dollár bvivatási dijat fi/et- i 

; nők .azok mindennemű segélyben a/ónnal ré­
szesülnek ; akik 3 dollár beiratasi dijat fizet­

ők csak egy hónap elteltével tart hat- 
k igényt segélyre. Betegsegély naponta 

egy dollár, vasárnapra is. Női tagok heteiv 
kint 5 dollár segélyt kapnak. Haláleseti díj 
férfit aguknál 250, női tagoknál 2O0_ dellar. 
Tagsági dij havonta férfiaknál 1 dollár, uok-

Köznonti tisztviselők: Simon T-ezső igaz 
:th St.), Kranyecz

ÍN L.
ELSŐRANGÚ NŐI KA 
LAP- ÉS VIRÁGÜZLET. 
Nagy választék, jó-kiszol­

gálás.
1541 First Ave. New York
a 80. és 81. utczák közt. i 

MAGYAR ÜZLET. j

vs főelnök (2‘_ 3 E. 3
Sánd. r aleln ik. Pét
Ferei «■?. pén Káint
tiKvú •s Anti 1 és Vt allner
So. 3ethleh •ru. Pa

Gy üléseit tartja minden

Pitisburgba
5orssv.uk 3 Bevándorló szs.már3 meg- 
bi zható és ügyes képviselőt, aki egyút­
tal egész nyugati Pennsylvaniára tév­
esztené ki működését. Csakis olyanok 
Jelentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lt. iránt készpénzhiztositékot képesek 
-dni. Ajánlatok az eddigi foglalkozás 
ne"nevezése mellett így czimzendők: 
Sevár.dcrló. 322 East 72 St., New York.

n Liijo

napján d. u. 2 órakor ;ANGOLUL
. , , ... • 1 Fiókosztályok vezetői: 1. Horváth d

•ni es beszelni egyetemi hal Iga- rhorp|l_ w ya , i>_ o. B. Né
illő módszer szerint, sajtit laka- .iános, Northampton. Pa., B. O. B. ‘>7.

. ,, 4__i()-i.r E"V lira 15 cent. ; Péter János, Coplay. Pa., P. O. B. 373.
Mrí A. Kohn, 1799 Lexington Ave.,: Vi,~ iv °* K 1< L
near 112 St., New York. (ni.

A Bevándorló-t a -következő 
irak képviselik és fel vannak jo- 

! -ositva előfizetési és hirdetési di­
jak felvéteélre és nyugtázására:

i Varsányi István. Glamorgan, P:...
20. — 0. Németh János, MartinsCree 
P. O. B. 283.

ANTAL LAJOS
n Bevándorló képviseletében mos; 

it a /./.:i New Jersey államot. Meg fog 
ogat ni minden magyar telepet ésjíz 
a ti i magyarság szives párti ogasa’oa 

ajánljuk ót. Előfizetési és hirdetési 
ijakat felvehet és nevünkben nyug­

tázhat.
A Bevándorló kiadóhivatala.

KERESÜNK
előnyös feltételek mellett óvadék- 
képes utazóügynököket. Pályázók 
írják meg eddigi foglalkozásukat 
is. Csakis olyanok jelentkezzenek 
akik helyesen tudnak írni. Minden 
levél igy czimzendő: Bevándorló 
322 East 72nd street, New York.

KIADÓ
küiönbejáratu szoba cgy-két ur 
vagy házaspár részére. Mrs. Ke
rekcs, 233 East 9th st., első eme 
l,.tÄ k. cs. sz.

Mindennemű felvilágosítás a k-izponti fő : 
irodából, 223 E. 3th St. So. Bethlehem, Pa | 
nyerhető a leggyorsabban, Simon Dezső ío :

" A PHILADELPHIAI ELSŐ MAGYAR Mü- 1 
; KEDVELŐ EGYLET. Alakult 1899.. l.-k- 
i i.eleztetett 1902-ben. Helyisége 332—331 j 

\V. Guard Ave. Gyűléseit tartja minden he 
j nap második vasárnapján, délután három 
j órakor, saját helyiségében. Havi tagsági dij I 25 cent. belépési dij 25 cent.

Tisztikar: Elnök: Krnzsits Pál, alelnök:
I Bauer Péter, jegyző: Pokorny Mihály, pénz 
í - úrnők: Lukács József, se^djegyző: Rogers 

Emil, pénzt, ellenőr: Rottmnn Renőe k. a.
I könwtárnok.'k: Kruzsitá B la és Pokorny 
i Tstván, aj tóőr: Szebehclyi Nándor, gondnok : 
i Rogers Emil, házkezelő bizottság: Kruzsits 

Pál, Kikqlka György és Fullajtár Béla.
A W00D3RIDGEI ELSŐ MŰKEDVELŐ

áS DALKÖR. \lakul* ISO8 márrzius 15-én. 
len.lező: Nikelszky Béla. Ah-lnök: Szikszay 
[Ászló. Pénztárnol. : VVarauck Pál. őegyzó: 
Hagymássy Béla. Ti!kár: Kish Mihály. Bi- 
..•,!!sági tagok: Nagy András. Rácz András 
'•< Tóth Lajos. — Gyűlés minden l ő 2-ik v- 
1-ik vasárnapján, a Washington Hall ban.

Si a» d
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ADLER IGNATZ
12S«3 FIRST A VE.. 69. UTCA sarkán. 

NEW YORK.
Hazai szilvórium, borovicska, törköly és 
kitűnő borok. — A valódi magyar tea- 

rum egyedüli magyar ügynöke.

BELDEGREEN FÉNYKÉPÉSZ
A LEGJOBB MAGYAR__ _____ ___________ —-------
3 -y a VE C a 3-ik utcza sarkán, NEW YORK 
Telephone 2962 Orchard. Telephone 2962 Orchard.

M ONOPC L-KÄV EH AZ
uut$itmatausa$tmg rotH PÉTER, Mgr.

’ 1145 MÁSODIK AVE.jA magyaroknak 
kedvenez találko- 
: : zóhelye. : :

Kitűnő ételek, ita­
lok. — Elsőrangú

NEW YORK
A KILENC3EBIK UTCZA SARKÁN.

if

WÁP.ADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pontos 

elintézése.

PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA
Az összes HAJÓVONALAK képviselője 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

Magyar közjegyző.

419 BROAD ST., TRENTON, N. J.

LEGJOBB MAGYAR KONYHA.

Telmányi 0. Gyorgyné
MAGÁNVENDÉGLŐJE.

121 WEST 61 ST., NEW YORK. 
Legfinomabb kiszolgálás, zamatos 
magyar ételek és jó magyar úri 
társaság teszik ezt a magyar ma­

gánvendéglőt keresett helylyé.

GYÖNYÖRŰEN BERENDEZETT 
eutorozott SZOBÁK KIADOK.

ESHEiíaBHB*

— Csak egy napig-
— Az lehetetlen 1
_Megígértem gyermekeimnek, — felelt Dolly zavartan, kn­

ot t útitáskája és a Por m'aU? mely ellepte.
— Oh, az lehetetlen, kedves Dollym; de erről majd meg besze­

li nk. Menjünk fel a szobába.
A szoba, mely bocsánatkévéssel ajánltatott lel azért, mert nem

LEGOLCSÓBB LEGBIZTOSABB
HAJÓJBGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH és FIA
MAGYAR BANKHÁZA

NEW YORK
1347 FIRST AVENUE, A 72-IK UTCZA KÖZELÉBEN.

Szabósegéd

kerestetik állandó munkám. Jelenthez j 
ni: A. Kalivoda, 1 S3—:t Street. Passaic, 
X. J.

Bankbetevőkhöz! 1
Megvan-e ön elégedve az- E 

zal a kevés kamattal, amit = 
bankbetétje után kap? |=

Nem óhajtja a«nak a ha- 
szonnak egy részét, amelyet E 
a takarék-bankok az ön pén- i= 
se segítségével csináltak?

MI KIFIZETJÜK ÖNNEK 
A HASZONNAK AZT A 
RÉSZÉT.

Ez a társaság sohasem 
fizet kevesebbet hét száza­
léknál. HATSZÁZALÉKOS 
KAMATÉRT K E Z ESSÉ­
GET VÁLLAL ÉS AZON­
FELÜL OSZTALÉKOT AD.

A legrégibb konservativ 
new yorkiak ajánlják a tár­
sulatot.

A társaság tőkéje félmil­
lió dollár.

írjon magyar körlevélért 
és részletekért.

UNITED REALTY AND 
MORTGAGE CO.

Hungarian Department
I 220 Broadway, New York.

FEHÉR JENŐ
r ez idő szerint West Virginia úllam-

I ián utazik és onnan Ohio államba fog 
itrándulni. Fehér ur minden tekintet- 

I ieu képviseli a lapunkat.
SIMON DEZSŐ

í r. SOUTH BETHLEHEM székhelyivel
'Outh Bethleliemen és környékén kép- 

i .iseli a Bevándorló-t minden tekiutet- 
ben.

TÓTH PÁL
; PASSA1CON és környékén képviseli a 

Bevándorló-t minden tekintetben. Tóth 
’ Pál ur. akit a passaici magyarság elö- 

•íyösén ismer, előfizetési és hirdetési di­
ák felvételére és nyugtázására fel van 

hatalmazva.
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Jóslás
közönséges csalás. Aki jósnők hirdeté­
séit leközli, segédkezet nyújt olvasói­
nak becsapására. A Szabadság novii 
lap leközli a jósnok hirdetéseit. A Be- 
vándorló soha el nem fogadta. Magya­
rok, melyik lap nyújt segédkezet a be­
csapástokra?

■i.ui.iiimiinni"

Kerékpárok |
A LEG JUTÁNYOSABB ÁRBAN KAI HATÓK. ít 

^ 10 RIVER AVRNUE. DUQUESNE, Pa. g

1 Bárczy István-nál H
i Kérjen árjegyzőket imakönyv, tajtékpipa, delin- 2 

** kendő- és beszélőgépeiből.

Hunfalvy Hugó
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 

Közjeyzői hivatal.
309 BROADWAY, NEW YORK CITY

Szabadság
kávéházban — 1568 Second Ave. — 
esénkint RÓZSA BANDI, az ismert he­
gedűművész WűBER JÁNOS orgona- 
kisérete mellett hangversenyez. — A 
legzamatosabb magyar konyhát a tu­
lajdonos neje maga vezeti. — legfris­
sebb és legkitűnőbb italokat magyar 
ezég szállítja. — Előzékeny, figyelmes 
kiszolgálás. — A magyarság jóindula­

tába ajánlja magát

HOFFMANN JÓZSEF
a "Szabadság” kávéház tulajdonosa.

ELSŐRANGÚ BORBÉLYÜZLET ÉS FÜRDŐ

BAXHÓ ISTVÁN, tulajdonos.
Boulevard-épület, 158—2. Avenue, a 10-ik utcza sarkán. 

Tiszta és rendes kiszolgálás. Mérs ékelt árak.
JR

CHICAGÓI MAGYAR ORVOS.

Dr. Löwinger Ernő
AZ ÖSSZES ORVOSI TUDOMÁ­

NYOK TUDORA.

1858 GRAND AVENUE, 
CHICAGO, Ill.

RENDEI.öóILAK : Naponta reggel
9__11-ig d. u. 5-től este 8-ig. —
Vasár na u délelőtt 9 órától 12-ig. 

Telefonszám: Seely 2901.
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Megint megszökött 
magyar baij

Lopják az a : 
pénzét. 1-lgv: I
Vofi-jíékc:, fill.
sok esetben a sz 
hazulról idevet, 
hogy egy johh 
magának. A 1 
nem vittek vén 
lást. mint ■ k 
rok. akik ‘‘ma 
magyart I ivls:

gyarmat, hogy 
ványabb mód 
őket. A magyar 
talmas pénzszi 
volt arra, hogy 
életveszély kik

emberek elvigy. 
felcsapott karai 
két, aki barát < 
amig a magyar 
rálta a pénzt és
gazemberre veil 
a szerem-sét len 
követelte voll 
gyümölcsét.
• Megirtrtk- 

ma : Szedjék ki hon: 
magyar bankároknál 
az állami felügyelet 
gozó bankárokra! n 
jából elhelyezett pei 
jék ki azonnal. Ne a 
mat és időt még egy­
nek a szökésre. Szec 
züket, MA, MOST. 
PILLANATBAN, m 
pillanatban már vin: 
nat a bankár urat i 
rok pénzét ismeret! 
Egy pillanatig se vé 
társaink s azt a ban 
tudja haladéktalanul 
pénzt, könyörtelent 
sák át az ügyészség

Csukjuk 1"* mi 
jail, akiknek . c ■- 
kéje a körmönfont 
(kik, Iliig a mag.' ’ 
bányát, veivjtek- tö­
rül, vígan számit 
mikor •■£ mennyit <■ 
szökni.

«lói tudjuk, hogy 
gvar pénzkiildok l- 
les ember.-k is. de i 
nézni nem birunkl 
sem. a liszt ess. -gesul 
szenvedni a gazéinil 
Meg aztán nem híd 
nak &z embernek a 
gében, aki a törvei.l 
val vezeti a/- I
pénzeket, verpees,! 
fogad el megőrzi srl 
lrogy kamatot nem 
de a nagy zás ördög
szédületes vnluilkl
csál kozák, amelyvkij 
ezer meg e/ r muul 
hogy megsirassa.

Réda dános duqj
is becsület .> . "el' I
— tegnapig- 
Megszökött, 
táviratozza. 
ségbeeaett esaia.i 
maga után. Egye. 
pénzt magával vitt 
dollárról beszél’1 
hogy még többet, 
magyarok "'párt 
gyarj', vitték hoz 
pénzt.

Ma

M,


